



NAŠE

zpravodaj města Bojkovice

Červenec 2023

ročník 48

22 Kč

Bojkovsko

ISSN 2571-2446



100 let české myslivosti



15 let souboru Vavřineček



Světlovský bál



Světlovský bál | 2. – 4. 6. 2023



Foto: titulní strana, fotogalerie – Martin Štecher

Úvodní slovo

Vážení spoluobčané,

před několika dny převzalo moc nad přírodou astronomické léto, které je pokračováním velmi teplých jarních dnů. Ve škole rozdali pedagogové svým žákům vysvědčení jako ocenění za celoroční snahu a práci. Doufám, že mnoha rodičům přinesl výsledek jejich ratolestí radost. Nejlepší vycházející žáci byli slavnostně přijati na radnici starostou města. Zde je na místě poděkovat všem pedagogickým i nepedagogickým pracovníkům našich školských zařízení za provedenou práci.

Co se týče investičních akcí, tak jsme se významně posunuli k realizaci komplexní revitalizace komunikací v Bezručově čtvrti, která spočívá ve vybudování centrálního chodníku v hlavní ulici a odstranění všech ostatních chodníků. O tyto chodníky budou rozšířeny komunikace, které se dočkají nového povrchu, který bude tvořený ze vsakovací dlažby, stejně jako centrální parkoviště za městským úřadem. V tuto chvíli je vybrán dodavatel stavby, jejíž celková cena se blíží 100 mil. Kč. Dotačně je akce podpořena z OPŽP částkou 70 mil. Kč. Projekt představuje po kanalizaci druhou největší investici ve městě za posledních 20 let. Realizaci předpokládáme zahájit na podzim tohoto roku a ukončit, pokud vše dobře půjde, do konce roku 2024.

Pokračujeme také ve výměně svítidel veřejného osvětlení za úsporné LED, aktuálně v ulici Mánesova a Sušilova. Poslední etapa zahrnující naši nejdlejší ulici Štefánikovu je naplánovaná na příští rok. Ve Bzové je již dokončeno výletišťe u cyklostezky, které bude sloužit nejenom místním, ale i projíždějícím cykloturistům. Hřiště zahrnuje herní prvky pro malé děti, posilovací stroje, workoutovou sestavu, zpevněnou plochu, ale i altánek a ohniště.

Přelom jara a léta byl v Bojkovicích ve znamení mnoha kulturních akcí. Největší akcí byl bezesporu 17. ročník MFF Světlovský bál, kterého se zúčastnily zahraniční soubory Grupo Folklorico z Kostariky, z Polska Malý Zbojníček, ze Slovenska Vagonár a DFS Hájenka. Dále se účastnilo dalších 12 českých souborů, včetně našich. Perfektně zorganizovaný festival přinesl návštěvníkům skvělý zážitek a také opět zpropagoval naše město v širokém okolí. Za to náleží poděkování všem pořadatelům v čele s Jitkou Maštaliřovou!

Dále se mohli Bojkovjané, ale i návštěvníci setkat na tradičním Gulášfestu v režii SKSV, na Pohádkovém náměstí nebo stavění či kácení máje na Tillichově náměstí, ale i na zahradní slavnosti v Základní umělecké škole, muzejní noci, Maškarním dnu pro děti na Úzsku, Noci kostelů a Víkendů otevřených památkových domků. Více jak 200 účastníků se prošlo nebo projelo na 43. ročníku Vesele kolem Bojkovic v režii T.J. Sokol. Ještě jednou obrovské poděkování lidem, kteří se v této nelehké době podílí na organizaci akcí, které mohou občany stmelovat a přinášet jim potěšení a dobrou náladu a také propagují naše město. Z budoucích akcí bych rád upozornil na Pivní



Výletišťe u cyklostezky ve Bzové

slavnosti na Tillichově náměstí pořádané SKSV 22. července.

Závěrem mi dovoluji, abych popřál všem dětem krásné prázdniny plné dobrodružství, báječných zážitků a Vám všem příjemné strávení zasloužených dovolených a načerpání nových sil do další práce.

Petr Vicaník, starosta města



Přijetí nejlepších vycházejících žáků ZŠ T. G. Masaryka v Bojkovicích dne 7. června 2023 v obřadní síni městského úřadu v Bojkovicích starostou města

Ještě jednou gratuluji a přeji hodně úspěchů v dalším studiu.

Za celoživotní učitelskou praxi jsem poděkoval paní učitelce **Aleně Staníkové**, která odchází do důchodu.

■ **IX. A:** třídní učitelka Mgr. Pavlína Berčíková, žáci – **Martin Chmela, Michal Šimoník, Bronislav Valíček.**

■ **IX. B:** třídní učitelka Mgr. Kristýna Cingelová, žáci – **Sára Kovačiková, David Rak, Nikola Svobodová, Ondřej Šopík, Ema Vybíralová.**

■ **IX. C:** třídní učitelka Mgr. Jitka Malíčková, žáci – **Matěj Formánek, Jan Kolařík.**

■ **IX. D:** třídní učitelka Mgr. Ivana Nováková, žáci – **Šimon Chmela, Tomáš Chytrý.**

■ Nejlepší vycházející sportovci: oba **IX. A: Eliška Michalčíková a Matyáš Chovanec.**

Petr Vicaník, starosta města

Životní prostředí je pro nás prioritou

Díky svým obyvatelům se může město Bojkovice v roce 2022 pochlubit sběrem starého elektra určeného ke zpětnému odběru a recyklaci o hmotnosti 12 395 kg. Na každého obyvatele tak připadá 2,76 kg vysloužilých spotřebičů, které byly odevzdány kolektivnímu systému Elektrowin. Byla tím uspořena spotřeba elektřiny a produkce skleníkových plynů, celosvětově omezena těžba ropy a železné rudy a recyklací se pokryla i část dodávek mědi nebo hliníku pro průmyslovou výrobu.

Konkrétní přínos obyvatel vyčísľuje Osvědčení o podílu na zlepšení životního prostředí, které na základě dosažených výsledků vystavil kolektivní systém pro sběr a recyklaci vysloužilých spotřebičů Elektrowin.

Z osvědčení vyplývá, že díky obyvatelům došlo za rok 2022 k úspoře produkce CO₂ o 147,97 tun. Stejně množství CO₂ pohltí 57 ks smrků.

Nebylo nutné vytěžit 7 266,76 litrů ropy. Představte si, že z tohoto množství se pokryje spotřeba pohonných hmot aut např. na cestu z Prahy do Brna po dálnici D1 a to 272krát.

Došlo také k úspoře 74 805,51 kWh elektrické energie. Asi stejně množství, jako kdybychom spustili cyklus myčky nádob 74 806krát.

Podářilo se recyklovat 7 168,40 kg železa. Toto množství recyklovaného železa by bylo možné použít pro výrobu 294 ks nových praček, bez nutnosti těžby železné rudy.

Recyklací vysbíraných spotřebičů se podařilo získat 249,13 kg mědi, což by stačilo pro ražbu 44 290 mincí v hodnotě 1€, nebo 305,14 kg hliníku, který by stačil na výrobu 20 343 plechovek o objemu 0,33 l.

Blanka Hrnčířová, ORMŽP



Vysloužilá elektrozařízení patří na sběrná místa

■ Žárovky do koše nepatří

V domácnostech už v posledních letech klasické žárovky postupně mizí a nahrazují je úsporné světelné zdroje, zejména LED žárovky, případně kompaktní úsporné zářivky. Jejich předností je, že vydrží svítit mnoho let a spotřebují až o 90 % méně elektřiny než klasické žárovky. Všechny žárovky obsahují užitečné druhotné suroviny, proto, když doslouží, je potřeba odevzdat je k odborné recyklaci, kterou zajišťuje kolektivní systém EKOLAMP.

Zářivky, jak trubkové, tak kompaktní, navíc obsahují malé množství toxické rtuti a při uložení většího množství na skládkách komunálního odpadu by mohlo dojít k únikům rtuti nejen do ovzduší. Vyšší koncentrace rtuti mohou znečistit půdu i vodu, v níž se rtuť transformuje do organické formy, která je obzvláště nebezpečná pro nervovou soustavu lidí i zvířat.

■ EKOLAMP se postará i o klasické žárovky a ostatní vysloužilé elektro

Od roku 2005 je EKOLAMP jedničkou v péči o světelný elektroodpad. Od roku

2019 se však stará také o vysloužilé malé i velké domácí spotřebiče. Podle pravidel platných od ledna 2021 spadají do zpětného odběru rovněž klasické přímo žhavené žárovky včetně halogenových, jejichž sběr provádí EKOLAMP v rámci zpětného odběru dříve sbíraných světelných zdrojů.



■ Kam s nefunkčním elektrozařízením?

Vysloužilé žárovky či nefunkční elektrozařízení je třeba odnést do sběrného dvora, nejbližší prodejny elektra či do označených sběrných nádob, které se nacházejí na řadě míst po celé České republice.

Více informací o rozmístění sběrných nádob a správné likvidaci starého elektra se dozvíte na www.ekolamp.cz.

Sběrný dvůr, který se v Bojkovicích nachází na ulici Štefánikova, je otevřen následovně:



■ od 1. října do 30. dubna

pondělí, úterý, čtvrtek, pátek:

8:00 – 11:00, 12:00 – 16:00

středa: 8:30 – 11:00, 12:00 – 16:30

sobota: 8:00 – 13:00

■ od 1. května do 30. září

pondělí, úterý, čtvrtek, pátek:

8:00 – 11:00, 12:00 – 16:00

středa: 10:00 – 11:00, 12:00 – 18:00

sobota: 8:00 – 13:00

Vyřazené elektrozařízení mohou ve sběrném dvoře odevzdat jak občané, tak i osoby podnikající.

Blanka Hrnčířová, ORMŽP

20. výročí vzniku domu s pečovatelskou službou v ulici Tovární



Dne 16. května 2023 jsme společně s obyvateli DPS uspořádali oslavu u příležitosti dvaceti let trvání DPS Tovární. Setkali jsme se na prostranství zdejšího dvora, kde bylo přichystané posezení a občerstvení.

Na úvod všechny přítomné přivítala ředitelka organizace paní Mgr. Marie Miškovicová a po krátkém proslovu předala slovo starostovi města Bojkovic panu Ing. Petru Víceníkovi. Ten popřál obyvatelům další příjemně strávené roky ve zdejší DPS.

Jako první se nám představily děti z dětského domova Bojkovice se svým programem. Všem se jejich vystoupení líbilo a děti odměnili velkým potleskem a balíčkem sladkostí. Děti obdarovaly všechny přítomné menším dárkem, který vyrobily spolu se svými tetami.



Vystoupení dětí z dětského domova

Během celého odpoledne nám k tanci a poslechu hrálo duo harmonikářů (pan Staník a pan Gabrhel). Přestože nám počasí nepřálo, celou dobu přšelo, nikomu



Duo harmonikářů - pan Staník a pan Gabrhel

z přítomných to nevadilo. Zpívalo se, tančilo a podle úsměvů zdejších přítomných se oslava všem moc líbila. *Vendula Koječká, Sociální služby Města Bojkovice*

Sraz šedesátníků



Dne 20. května 2023 proběhl sraz 60níků v přísálí kulturního domu v Bojkovicích. Počasí nám přálo, a tak jsme se s dobrou náladou všichni zúčastnění přivítali. Pozvání přijala i paní učitelka Jindřiška Cimbálová, která byla jednou z třídních učitelů.

Zavzpomínali jsme i na své zemře-

lé spolužáky, kterých už máme bohužel sedm. Vzpomněli jsme taky na třídní učitele Zdenka a Inku Bařinkovi položením kytice ke kříži u kostela. O pohoštění se nám postarala paní Petra Gabrhelová z Pitína. K tanci a poslehu nám hrál DJ Pepa, a i když už máme 60 let, tak tančila většina

spolužáků. Při tanci jsme zapomněli také na své zdravotní problémy, které nás většinu už trápí.

Tak za pět let, když nám zdraví a výše důchodu dovolí, se sejdeme opět a ve větším počtu.

Hana Šefflová, za organizátory srazu

Úspěch v Poháru rozhlasu

My vám ty medaile přivezeme...

V okresním kole atletické soutěže Pohár rozhlasu, které se konalo v Uherském Hradišti, jsme vybojovali tři druhá místa – mladší i starší žákyně a starší žáci. Mladší žáci skončili na 4. místě. Postup, který záležel na počtu získaných bodů v rámci všech čtyř okresů Zlínského kraje, si zajistili mladší děvčata a starší chlapci.

Každopádně byly vidět i skvělé individuální výkony a rekordy s umístěním na předních pozicích.

- **Vanesa Slavičková** (VII. B) – skok vysoký (142 cm)
- **Darina Kubáčková** (VII. B) – skok daleký (408 cm)
- **Samuel Hejl** (VII. A) – sprint 60 m (8.28 s), hod kriketovým míčkem (54,03 m)
- **Jindřiška Michalčíková** (VII. A) – 600 m (2:02:41)
- **Jan Janůj** (IX. B) – skok vysoký (162 cm)
- **Lucie Pospíšilová** (IX. B) – skok daleký (427 cm)



Pohár rozhlasu

Do krajského kola, jež se konalo ve Zlíně, jsme jeli s velkými ambicemi u starších žáků, kteří vybojovali 3. místo! Mladší děvčata sice nezískala medaile, ale nepopulární 4. místo bylo milým překvapením.

A že kluci zabojovali, potvrzuje i vylepšený školní rekord ve štafetě 4 x 60 m. V minulém roce chlapci (M. Chovanec, D. Toman, J. Ščuka a M. Chmela) posunuli rekord školy na 29,01 s a ve stejném složení

ho letos vylepšili na hodnotu 28,48 s.

Počasí konci závodů moc nepřálo a kluci, kteří závodili ve skoku vysokém, absovovali svoji disciplínu v bouři a dešti.

Děvčata získala cenné zkušenosti do dalších let a klukům devátákům přejeme další nejen sportovní úspěchy na středních školách. Gratulujeme a děkujeme za reprezentaci!

Hana Lukášová, učitelka ZŠ TGM

Emeritní pan ředitel by byl hrdý!

V pondělí 22. května proběhl 2. ročník volejbalového turnaje smíšených družstev – Memoriálu Zdeňka Ogrodníka, který by se přesně v tento den dožil 77 let.

Čas neúprosně letí, a tak se zdá neuvěřitelné, že už je to takřka rok a půl, kdy nás navždy opustil emeritní pan ředitel, po němž byla 21. května minulého roku pojmenována sportovní hala. Na její palubovce se téhož dne utkalo několik smíšených týmů v prvním ročníku memoriálu, který nese právě jeho jméno.

V úvodu druhého ročníku přivítal všechny přítomné hráče pan ředitel školy a šest smíšených týmů se pustilo do boje o zisk putovního poháru, a hlavně o pocit hrdosti a pýchy z vítězství. Kromě třech družstev domácích se turnaje zúčastnili chlapci a děvčata z Nivnice a Bánova.

Bylo nám ctí, že odlesk toho nejceněnějšího kovu se odrážel z hrudí našich svěřenců: **Tomáše Raždíka, Tadeáše Uchytily, Ladislava Mlčka, Michaela Šimoníka, Vanessy Slavičkové a Elišky Michalčíkové**. Stříbro si zaslouženě vybojovali chlapci a děvčata ze Základní školy Pod Vinohrady a zisk bronzových medailí našich žáků (Dalibor Toman, Jan Ondrušek, Matyáš Chovanec, Alžběta Surá, Eliška Michalčíková, Štěpánka Po-



Memoriál Z. Ogrodníka

lanská) dokázala, že volejbal v Bojkovicích a v bojkovské škole byl, je a snad i zůstane sportem prioritním, sportem, který spojuje, sportem inteligence. Přesně tak, jak to

vždy říkal a jak by si to přál ten, jehož jméno nese bojkovská sportovní hala i volejbalový memoriál.

Petra Brůzlová, učitelka ZŠ TGM

Stříbrní hoši v krajském finále Atletického čtyřboje!

Atletika je královnou sportu a pro atletický čtyřboj to platí obzvlášť. Je to jedna z nejnáročnějších disciplín, v níž musí sportovec prokázat absolutní sportovní a atletickou všestrannost. Soutěží se v běhu na 60 m, hodu míčkem či vrhu koulí, skoku dalekém nebo vysokém a fyzicky nejnáročnějším běhu vytrvalostním. S velkým očekáváním sledují učitelé každý rok výsledky svých svěřenců z 2. stupně na tradičním Atletickém čtyřboji v Uherském Hradišti.

27. dubna jsme se mohli radovat jak v soutěžích týmových, tak individuálních. Mladší chlápci sice získali nepopulární bramborovou medaili, ale ve všech ostatních kategoriích jsme si při měření sil medaile nenechali vzít. Starším děvčatům se na hrudi skvěl kov bronzový a jejich mladším kamarádkám dokonce stříbrný. Z postupu do krajského finále se mohli radovat vítězni starší hoši, kteří v nervy drásajícím závěru porazili favorizované domácí soupeře ze „sportovky“. Heroického výkonu dosáhl **Michal Šimoník**, který v běhu na 1000 m překonal o deset sekund rekord školy. Kdo umí, ten umí... Miki, gratulujeme!

Nadcházející, nezvykle chladný, májový měsíc byl protkaný nejen kapkami deště, ale takřka každodenním tréninkem starších kluků na blížící se krajské finále.



Atletický čtyřboj

Dvacátý sedmý květnový den zanechali naši hoši na otrokovickém oválu všechny své síly, a i když se jim nepodařilo zopakovat vítězství z okresního finále a postup na Mistrovství republiky jim unikl jen o pár bodů, tak i přesto měly stříbrné medaile na jejich hrudích odlesk a cenu zlata. Protože nezáleží vždy na barvě kovu, vítězství, či prohře, ale na tom, kolik úsilí jsme věnovali tomu, abychom v cíli našeho snažení byli spokojeni. A druhé místo v krajském finále Atletického čtyřboje důvodem k nezměrné spokojenosti bezesporu je!

Školu reprezentovali:

Mladší žáci: L. Bětík, J. Hanke, S. Hejl, J. Kovář, J. Ridoško

Mladší žákyně: A. Berčíková, N. Chytrá, J. Michalčíková, L. Maršálková, E. Hanáková

Starší žáci: M. Chmela, D. Toman, M. Šimoník, M. Chovanec, J. Ščuka, B. Valíček

Starší žákyně: E. Michalčíková, M. Michalčíková, L. Pospíšilová, K. Kalivodová, Š. Polanská

Petra Brůzlová, učitelka ZŠ TGM

Kluci stříbrní v kvalifikaci na MR v minifotbalu!

Letošní sportovní jaro bychom mohli nazvat jarem stříbrným. Byli jsme stříbrní v krajském kole atletického čtyřboje, v Poháru rozhlasu a jen jediný gól rozhodl o tom, že se nám nepodařilo postoupit na Mistrovství republiky v minifotbalu. Byť jsme od postupu byli jen malý krůček. Respektive gól.

Kluci předvedli v kvalifikaci na Mistrovství republiky, které se konalo 30. května v Kroměříži, perfektní výkony a dokázali porazit např. tak těžkého soupeře, jakým byla Karviná, 3:2. Škola, jejíž odchovanci se tomuto sportu věnují od malých krůčků a fotbal je na této škole sportem číslo 1. Totéž platilo i o hanáckém Prostějovu, s nímž naši borci prohráli 3:4 a k vítězství jim chybělo jen pověstné sportovní štěstíčko. I tak hoši předvedli výkony, za něž se rozhodně nemuseli stydět, a dokázali, že i na menším městě vyrůstají vynikající sportovci, kteří se nebojí silné konkurence z velkých měst



Minifotbal

a jsou jim rovnocennými soupeři.

O tento úspěch se pod vedením trenéra Mgr. Vlastimila Ogrodníka zasloužili: **Matěj Berčík, Martin Chmela, Matyáš**

Chovanec, Jan Janůj, Viktor Michalec, Ladislav Miček, Michal Ridoško, Michael Šimoník, Dalibor Toman, Bronislav Valíček.

Petra Brůzlová, učitelka ZŠ TGM

Sportovní střípky z 1. stupně

Zimní spánek ani jarní únava na malé sportovce nepadly, a tak na řadě sportovních akcí bylo řádně rušno.

Klasického lyžařského kurzu na Kyčerce se letos zúčastnilo téměř 40 žáků. Nejenže zvládli základní techniku lyžování, navíc si užili prima týden plný her, tance, zpěvu, přednášek, vodního dovádění v aquaparku a hlavně utužili party třídních kolektivů.

Ve finále školní soutěže O nejlepšího šplhounka si zašplhalo v malé tělocvičně v několika kategoriích téměř 100 žáků. Nejlepšího výkonu dosáhli pátačka Barbora Navrátilová (5,62 s) a čtvrták Lukáš Sochor (4,30 s).

Další soutěží byl Halový atletický čtyřboj určený pro žáky 3. – 5. ročníku. Jednalo se zároveň o nominační závod na Halovou atletickou olympiádu v Uherském Hradišti, kde posléze odjel tým složený z 16 nejlepších. V konkurenci škol okresu vybojoval parádní 3. místo se ziskem osmi medailí v individuálních disciplínách.

Na školní soutěž O nejlepšího skokana se poctivě trénovalo. 90 malých šikulů před zraky svých fandících spolužáků v naší sportovní hale skákalo snožmo přes švihadlo po dobu jedné minuty. Superskokankou se stala pátačka Eliška Lahutová (160 přeskoků) a superskokanem třeták Šimon Michalec (150 přeskoků).

V tradičním fotbalovém klání McDonald's Cup (na žádném z dosavadních

24 ročníků jsme nechyběli) jsme v obou kategoriích uspěli postupem do okresního finále, kde jsme pak obsadili 6. a 8. místo. Největšími oporami svých týmů byli Josef Zapletal a Šimon Vavrečka.

Další sportovní akce nás ještě čekají, takže pilně trénujeme.

Sportu zdar a sportu prcků zvlášť!

Jan Baier, učitel ZŠ TGM



Sportovní střípky

Zápis do prvních tříd



Zápis do školy je pro dítě i rodiče velkou slavnostní událostí a zlomovým okamžikem. Končí bezstarostné dětství a začíná období, kdy si děti nebudou jen hrát, ale taky se učit. K tomu sice dochází už ve školce, nicméně škola je přece jen něco jiného.

Na naší základní škole se zápis do 1. tříd konal ve čtvrtek 13. dubna od 15 hodin. Přihlásilo se do něj 52 nedočkavých dětí, které v doprovodu rodičů předvedly své znalosti a dovednosti ze školky i z domova. Děvčata a kluci, rozdělení do

pěti skupin, se učitelům představovali, zpívali, recitovali a plnili matematické, grafomotorické a jiné úkoly. Sem tam malinko ukápla i slzička, ale ta byla rychle setřena, aby se ukázalo, že děti jsou vyspělé a odhodlané spolupracovat. Nás učitele však nejvíce potrápila skutečnost, že některé děti mají vady řeči, se kterými by jejich rodiče měli opravdu ještě pracovat a snažit se je odstranit.

Jsme rádi, že se dětem ve škole líbilo, a přejeme jim mnoho úspěchů v 1. třídě.

Lud'ka Pavlíková, učitelka ZŠ TGM

Den matek

Čím maminku potěším? Když jí pěkně zatančím, zacvičím, zazpívám a řeknu jí: „Rád tě mám.“

10. května své maminky potěšili všichni žáci 1. stupně, ať již tančili, zpívali nebo cvičili. Vždy si to skvěle užili a všem se jistě líbilo. Za velkým úspěchem však stojí týdny důkladné práce nejen dětí, ale i učitelů. Odměnou za vynaložené úsilí byl roztleskaný kulturní dům.

Věříme, že nejedna maminka odcházela domů jak s darovaným srdíčkem, tak i se slzou v oku. *Tatána Kapsová, učitelka ZŠ TGM*



Den matek

Základní škola Bojkovice

■ Ukázka krásné spolupráce

Polytechnická gramotnost sice zní jako něco složitějšího, ale v programu, který připravily studentky Církevní SŠ pedagogické a sociální Bojkovice, si s ní poradili i žáci Základní školy Bojkovice, Štefánikova 957.

Polytechnická gramotnost není jen o zatloukání hřebíků, i když rozvoj manuální zručnosti je jednou z jeho podstatných oblastí. Jedním z cílů technického vzdělávání je totiž také rozvoj technického myšlení a povědomí.

Co všechno si pod tím můžeme představit? Na jaký rozvoj mentálních schopností a měkkých kompetencí se zde můžeme zaměřit? Je to třeba: technická představivost, analyticko-syntetické myšlení, kritické myšlení, strategické myšlení, tvůrčí myšlení, kauzální myšlení, vnímání shod a rozdílů předmětů, vnímání struktury předmětů, poznávání přírodních zákonitostí, vytrvalost, rozhodnost, cílevědomost, kooperace apod.

■ „Uklidme svět, uklidme Česko“

Zapojili jsme se i my, Základní škola Bojkovice, Štefánikova 957, speciální škola.

Uklidme Česko je dobrovolnická úklidová akce, která probíhá na území celé České republiky (a dokonce na pár místech mimo ni). Jejím cílem je uklidit nelegálně vzniklé černé skládky a nepořádek.

Největší radost máme z vyčištěné autobusové točny naproti Zevety a přilehlého koryta řeky Olšavy a také lokace pod Světlovem.

V porovnání s předešlými lety jsme konstatovali, že nepořádku již nebylo tolik. Což je velmi pozitivní zjištění a jen tak dál! I my si přejeme čisté město Bojkovice.

Dagmar Špalková,
ředitelka ZŠ Štefánikova 957



CSŠ pedagogická a sociální Bojkovice



■ Maturitní vysvědčení

Ve středu 31. května 2023 jsme prožili slavnostní předávání maturitního vysvědčení absolventkám denního studia oboru předškolní a mimoškolní pedagogika ve školní zahradě. Slavnost začala mší svatou za absolventky a jejich blízké. Po mši svaté a slavnostních projevech ředitelky školy a třídní učitelky jsme poblahopřáli absolventkám k jejich úspěchu. Poté následovalo slavnostní předávání maturitních vysvědčení. Sedm děvčat maturovalo s vyznamenáním. Všechny absolventky zářily radostí a hrdostí, zatímco jejich rodiče, sourozenci a přátelé je povzbuzovali potleskem. Na závěr bylo připraveno společné fotografování, aby si všechny přítomné mohly zachovat vzpomínku na tento výjimečný den. Slavnostní předávání maturitního vysvědčení absolventkám oboru předškolní a mimoškolní pedagogika v zahradě školy se stalo nezapomenutelnou událostí. Byla to chvíle radosti, ocenění a poděkování za jejich úsilí a odhodlání.

V sobotu 3. června 2023 jsme se opět setkali v krásném prostředí školní zahrady, abychom předali maturitní vysvědčení prvním absolventkám oboru předškolní a mimoškolní pedagogika v dálkové pomaturitní formě studia. Téměř 30 žen věnovalo po dva roky velké úsilí studiu při zaměstnání či mateřských povinnostech. Díky jejich námaze a podpoře rodin a blízkých mohly získat profesní kvalifikaci. Většina absolventek již pracuje v mateřských školách a získáním maturitního vysvědčení se staly plně kvalifikovanými pedagogickými pracovníky.

Událost předávání maturitního vysvědčení absolventkám jak denního, tak dálkového studia přinesla nejen pocity štěstí, ale také novou kapitolu v životě těchto mladých žen, které se stanou budoucími pedagožkami a budou ovlivňovat životy dalších generací.

■ Příběh Sáry

Žáci 1. a 2. ročníku prožili v rámci prevence sociálně patologických jevů strukturované drama se zaměřením na šikanu. Lekci vedla sestra Štěpánka Daniela Šenkeříková, náš pedagog volného času a paní Gabriela Králová, externí zaměstnanec. Časová dotace celého programu byla pět vyučovacíh hodin pro každou třídu. Autorkou strukturovaného dramatu „Adam v nesná-



Maturitní vysvědčení

zích“ je Irina Ulrychová. Pro potřeby našich žáků byl scénář upraven. Na začátek jsme si zahráli hru, která měla sloužit k přenesení se od každodennosti k jinému stylu práce. Po této aktivitě byli žáci seznámeni s tím, co je to drama, dramatická výchova, strukturované drama a jejich prvky. V rámci lekce si žáci prožili příběh Sáry, třináctileté žačky základní školy, která se před koncem prvního pololetí musela přestěhovat na druhou stranu republiky, z malého města na velké město a změnit školu. Na nové škole Sára začala být šikanovaná, začala chodit za školu, její spolužáci o tom věděli, ale dospělí (učitelé ani rodiče) nic nevěděli. Žáci se vžívali do různých rolí příběhu. Skrze jednotlivé aktivity přemýšleli o tom, co v dané chvíli Sára mohla prožít, jaké byly její myšlenky nebo reakce. Také se vžívali do role agresorů, aktérů šikany, pozorovatelů nebo těch, kteří si ničeho nevšimli.

■ Jarní tvoření

Žáci 2. ročníku připravili jedinečný projektový den zaměřený na přírodovědnou a polytechnickou pregramotnost dětí předškolního věku. Naše pozvání přijalo na 100 dětí z mateřské školy Bojkovice a ZŠ Štefánikova 957. Cílem programu bylo nejen posílit znalosti a dovednosti dětí, ale také je seznámit s přírodou a technikou prostřednictvím různých stanovišť a aktivit. Na projektovém dni se děti seznámily s několika zajímavými tematickými okruhy. Jedním z nejoblíbenějších stanovišť byla robotická včela, která oslovila všech-

ny malé techniky a tvůrce. Děti se zde seznámily s principem stavby a programování včely, čímž si rozvíjely svou kreativitu, logické myšlení a prostorovou představivost. Dalším fascinujícím stanovištěm bylo zatloukání hřebíků, kde se děti učily pracovat s nástroji a rozvíjely svou jemnou motoriku. Tato praktická činnost přinesla dětem radost ze stavby a pocit úspěchu, když samy dokázaly vytvořit jednoduché konstrukce. Zkoumání přírody bylo dalším důležitým tématem projektového dne. Děti měly příležitost pozorovat rostliny, hmyz a další přírodní prvky v okolí školy. Tímto způsobem si osvojovaly znalosti o životním prostředí a učily se o vztahu mezi lidmi, zvířaty a rostlinami. Na dalších stanovištích děti pracovaly s didaktickými pomůckami pro matematickou gramotnost. Zde se seznámily s čísly, tvary a množinami pomocí her a aktivit. Tato část projektového dne pomáhala dětem rozvíjet logické a analytické myšlení.

■ Den dětí

Pro děti z mateřské školy připravili žáci naší školy hravý program ke Dni dětí. Na jednotlivých stanovištích se děti setkávaly s různými pohádkovými postavami. Například na jednom z nich se objevil vodník, na dalším princezna nebo třeba i indián. Děti plnily zadané úkoly s radostí a nadšením. Projektové dny pro mateřské školy rozvíjí u našich žáků mimo jiné také schopnost plánování, organizace a týmové spolupráce.

Jindřiška Beránková, ředitelka CSŠPS

Dům dětí a mládeže Bojkovice



Duben a květen byl plný zážitků. Například proběhlo dvoudenní soustředění kroužku moderní tanec, rej čarodějnic, závody v karate nebo třeba výlet kroužku IT do Valašského Meziříčí na výstavu historie počítačů. Absolvovali jsme závěrečné schůzky kroužků, spojené s opékáním, grilováním a vyhodnocováním celoroční práce. V neděli 28. května jsme připravili Maškarní pro děti, v dubnu jsme si užili dvoudenní výjezdní školení pedagogů DDM společně s kolegy z DDM Napajedla.

Vedle toho finišujeme s přípravou tábora a soustředění, kterých v létě absolvujeme šest. Také bude o prázdninách probíhat tradiční cvičení pro dospělé. Aktuální informace najdete na facebooku DDM.

No a samozřejmě se pro vás už teď chystá nový školní rok. Přihlašování do kroužků bude spuštěno od 1. září 2023.

Všem děkujeme za společné zážitky během školního roku a užíjte si krásné léto!

*Margita Tyroltová,
ředitelka DDM Bojkovice*



Kroužek kuchtíci



Kroužek orientálního tance



Maškarní pro děti



Rej čarodějnic



Soutěž v karate

Informace z Mateřské školy



Měsíc duben jsme začali návštěvou knihovny, kde si paní knihovnice pro děti přichystala soutěž v poznávání pohádkových postav. V závěru nám některé pohádky promítla a také jsme se zapojili do výtvarné soutěže pořádané knihovnou.

Dále se děti na obou školkách mohly potěšit z pohádkového představení Kuk a Cuk.

Předškoláky a děti ze středního oddělení navštívila na obou školkách lektorka ze Zdravé 5, která seznámila děti zábavnou a interaktivní formou se zásadami zdravého stravování.

Jelikož je duben měsícem bezpečnosti, tak se naše nejstarší děti mohly těšit na výlet na dopravní hřiště v Uherském Brodě. Po příjezdu na místo polovina dětí absolvovala teoretickou přípravu v učebně dopravní výchovy a další děti se zúčastnily praktických jízd na kolech nebo čtyřkolkách v ostrém provozu. Děti jezdily po kruhových objezdech, přes železniční přejezd, ale hlavně měly při jízdě dodržovat pravidla silničního provozu, což některým dělalo velkou potíže. Pravidla bezpečné jízdy i chůze budeme průběžně opakovat i ve školkách.

Studentky 2. ročníku z CSŠPS si pro děti připravily „Jarní tvoření“. Úkolem dětí bylo plnění různých disciplín. Za krásnou akci moc děkujeme.

Závěr dubna patří tradičně čarodějnicím a těch si děti bohatě užily. Celý den strávily v čarodějnických kostýmech a nejvíc si zařadily s družinou čarodějnic z Domu dětí a mládeže v Bojkovicích, která pro děti připravila velmi kreativní program plný zpěvu, zábavy a tance.

Na obou zahradách MŠ jsme si společně vyzdobili krásné májky, které děti opentlily barevnými stuhami.

Mezi tradiční květnové akce našich školek patří oslava svátku maminek. Děti si pod vedením svých pedagogů připravily krásná vystoupení, na nichž přednesly básničky, zazpívaly písničky nebo zahrály pohádkové příběhy.

Poslední květnový týden jsme jeli na školní výlet do Envicentra ve Vysokém Polí. Pro děti byl připraven výukový program „Na statku“, který je zaměřený na člověka, přírodu a tradice Valaška. Děti se dozvěděly všechno důležité o chovu zvířat. Kdo se nebál, tak si mohl některá zvířátka pohlídat. Po prohlídce statku jsme se



Pasování předškoláků

vydali po naučné stezce směrem k místní kapličce s léčivým pramenem a překrásnými výhledy do krajiny.

Jedním z nejoblíbenějších dnů ve školním roce je Den dětí. Barevnými fáborky jsme vyznačili trasu, na níž děti hledaly a plnily úkoly. Jejich odměnou bylo nalezení truhlice s pokladem. Po návratu do školky jsme si zbytek dopoledne užili na zahradě, kde jsme pokračovali v zábavě.

Naši předškoláci byli na nádvoří zámku Nový Světlov pasováni na školáky. Ten-

to významný den si zde užili společně se svými rodinnými příslušníky, kterým se předvedli s krátkým kulturním programem. Od září začnou svou novou životní etapu. My všichni z obou školek jim přejeme hodně zdaru a ve škole samé jedničky.

Další akcí pro předškoláky bylo spaní ve školce. S dětmi jsme si zahráli různé hry, zazpívali písničky nebo přečetli pohádky. Děti měly možnost poznat, jak vypadá školka v jinou dobu, než ji navštěvují.

Pavel Urbánek, učitel MŠ



Návštěva dopravního hřiště v Uherském Brodě



Oslava svátku maminek

Závěr školního roku v Základní umělecké škole Bojkovice

Závěr školního roku v ZUŠ bývá vždy „žněmí“ celoroční úrody, neboť všechny umělecké obory pracují po celý školní rok usilovně na nových projektech, pokrocích jednotlivců i skupin, a ve finále se rády se svými výsledky pochlubí svým nejbližším i ostatnímu publiku. V květnu se představili žáci všech oborů v krátkých vystoupeních dětem ze základních a mateřských škol Bojkovic a okolí v „**Dopoledni v ZUŠ pro MŠ a ZŠ**“ a brzy na to také další veřejnosti na „**Zahradní slavnosti ZUŠ**“, která je v rámci Rodinné neděle Klubu Maják prezentací především školních souborů a skupin. I přes letošní nepohodu s počasím a hodinovým výpadkem elektřiny se podařilo všechna připravená vystoupení a představení odehrát a nálada v sále ZUŠ byla skvělá. Tentokrát vystoupily i taneční skupiny, tradičně pak Dětský pěvecký sbor Tulipán, mladší školní cimbálová muzika a sedm školních kapel se zaměřením na moderní a populární hudbu. Záchranou pro čas bez elektřiny se stala školní dechová kapela Horalenka. Díky příjemnému a pohotovému moderování Davida Vackeho se vše nakonec zvládlo dobře i po organizační stránce. Nezbyvá, než všem účinkujícím a organizátorům vzdát hold a všem návštěvníkům poděkovat za účast a podporu.

Poslední týdny v ZUŠ jsou spojeny především s absolutoriem žáků – absolventů, kteří slavnostně ukončují základní studium I. a II. stupně. K té příležitosti se konají v červnu závěrečné koncerty a představení, mezi něž patřil i „**Večer s dramatikem**“, kde v inscenaci Vodník podle K. J. Erbena absolvovaly *Viola Prachařová, Jana Synčáková a Nikola Žallmanová*. Pod vedením Romana Švehlíka zde zazářila i mladší skupina s představením *Mladý miliardář*. Dále proběhla vernisáž výtvarného oboru k výstavě s názvem „**Ukryto očím**“, která představila práce všech výtvarníků a vyznamenala také absolventy oboru – *Kateřinu Kalivodovou, Adélu Bartošikovou, Viktorii Neveselou, Emu Vybíralovou a Tadeáše Pokorného*. Zásluhu na tomto krásném a velkém projektu mají výtvarnice Petra Skočovská a Natálie Luptáková.

Absolventské koncerty se uskuteč-



Dopoledne v ZUŠ – školní kapely

nily dva, neboť hudební obor je na naší ZUŠ nejpobornější, a tedy má každoročně i nejvíce absolventů. S vyznamenáním tak předvedli své absolventské výkony *na housle Adéla Bartošiková a Veronika Jančová, na klavír Kristýna Jállová, Kateřina Kalivodová, Matěj Formánek, Sofie Lysáková, Alois Mikeš, Liliana Smolková a Jakub Kuchař, na příčnou flétnu Hana Jančová, v sólovém zpěvu Zuzana Habániková a Valerie Pippalová, na klarinet Lucie Pospíšilová, na saxofon Emma Vrubleová, na trubku Adéla Charvátová, na tenor Tomáš Dolina, na tubu Martin Michalčík a v rámci Koncertu bubenické třídy také Štěpán Surý na bicí*. Kantoři v hudebním oboru mohou



Z výstavy „Ukryto očím“



Večer s dramatikem – Mladý miliardář

být povětšinou na své absolventy pyšní, urazili po jejich boku velký kus cesty a za to i jim patří velký dík a obdiv. Slavnostní atmosféra je vždy umocněna květinovými dary, předáním absolventských triček a diplomů pro upomínku na tento slavnostní den. Absolventi mají své tablo vystavené po celý červen v obchodě paní Holáňové v budově MÚ Bojkovice a podílejí se také na vzniku absolventského bulletinu, který je stručným svědectvím o průběhu jejich studia, vztahu ke zvolenému oboru i o vztazích mezilidských, jež ke studiu neodmyslitelně patří.

Taneční obor opět potěšil přítomné publikum svou rozmanitostí pohybu ve svém celovečerním představení „**Tanec v srdci**“, kde prostor představit své postupně narůstající umění dostávají všechny tanečnice, od těch nejmenších pětiletých až po ty nejstarší náctileté, v choreografiích Kláry Mikešové. A to je vždy nádherná podívaná.

Zkrátka – „finále“ v ZUŠ je sice vždy náročné, ale zároveň radostné, neboť je odměnou všem nejen za jeden školní rok, ale často také za celé uzavírané studium. Jsme rádi, že se můžeme se svými absolventy takto slavnostně rozloučit a vypustit je s dobrým pocitem do jejich dalšího životního putování, již navždy poznamenané múzami, tvůrčími schopnostmi a představitelstvem. Věříme v onu velkou a jedinečnou schopnost umění – kultivovat duši i srdce. A děkujeme všem, kdo věří s námi!

Za ZUŠ Bojkovice

Eva Regináčová, ředitelka školy



Patnáctiletý Vavříneček

Vavříneček je mužský pěvecký sbor, vedený Bohumírem Strommerem, čítající dvádnáct zpěváků, kteří se převážně rekrutují z bývalých členů souboru Světlovan a za ty roky jsou již jeho trvalou součástí.

Premiérové vystoupení měl sbor při otvírání sezóny v Muzeu Bojkovska na zámku Nový Světlov dne 30. března 2008. Od té doby těch vystoupení bylo 133, statistika je neúprosná, některé roky byly hojně zastoupené, v roce 2020 však bylo jen jedno vystoupení na koštu slivovice ve Strání, po kterém následovala covidová pandemie a utlumení všech činností.

Za těch patnáct let vystupovali při různých příležitostech a na různých místech. Například společně vystoupili pod hlavičkou Světlovanu na MFF Strážnice 2009 v pořadu „Pod biskupskou horou“, na benefičním koncertu pořádaném na statku Ládi Kerndla anebo v pásmu Komenských fašanečků v zahradách Paláce Kinských v Praze. Účastnili se festivalu v Karlových Varech, festivalu ve Slovinsku, zpívali také v Senátu, lázních Ostrožská Nová Ves, ve Vlčnově, v Dolním Němčí, v Nedakonících, v Ostrožské Lhotě, Bukovanech, ve Velké nad Ve-



ličkou, v Rudicích, Šumicích, Záhorovicích, Přechkovicích, v Bánově, ve Zlíně, ve skanzenu ve Strážnici a na Rochusu, v Přívratu, na Bílokarpatkých slavnostech v Uherském Brodě i v Rožnově pod Radhoštěm. Pozvali je několikrát i na festival MIŠMAŠ na Ústku v Bojkovicích. Poctou určitě bylo pozvání na konferenci pořádané k nedožitému 90. narozeninám Karla Pavlišťáka na hradě v Malenovicích. Nejčastěji je ale můžete potkat v Pitíně a domácích Bojkovicích,

kde jsou vítanými hosty všech obecních oslav, vernisáží, setkávání.

V nejbližší době je čeká vystoupení na kosení v Ostrožské Lhotě a festival Moravskými chodníčky v Napajedlích.

Co jim popřát do dalších let? Ať jim to pořád zpívá a dělají radost nejen sobě, ale i nám, vděčným divákům. Tak chlapi, hodně zdraví a ještě hodně let, kdy vám bude spolu dobře a zpěvavě.

Marie Špiritová

Jiříkovský bál

Osmý ročník Jiříkovského bálu, který pořádal folklorní soubor Světlovan v sobotu 22. dubna 2023, se tentokrát odehrál v kulturním domě v Bojkovicích. Po předchozích letech, kdy se konal v Pitíně, Nezdenicích a v Šumicích, letos dorazil do Bojkovic, protože filosofií tohoto bálu je setkávání bývalých i současných členů souboru v rámci mikroregionu.

Tento bál byl také věnován gratulaci choreografce a dlouholeté umělecké vedoucí souboru Světlovan paní Jarmile Uherkové Zelené, která v dubnu oslavila životní jubileum. Podílela se na znovuoobnovení souboru v roce 1972, na nácvičku prvních souborových tanečních čísel, byla iniciátorkou obnovy tradice stavění a kácení máje, besed u cimbalu nebo fašankové obchůzky městem.

Patnácté narozeniny své činnosti oslavil Mužský pěvecký sbor Vavříneček. První vystoupení tohoto sboru bylo 30. března 2008 na otevření sezóny v Muzeu Bojkovska, které v té době sídlilo na zámku Nový Světlov.

Hostem bálu byl Valašský soubor Rusovjan, který Světlovanu oplatil jeho návštěvu na Rusavě v rámci Valašského bálu v roce 2020.

Do programu přispěl i dětský soubor Malý Světlovan, pěvecký sbor Vavříneček a cimbalová muzika Jaroslava Pavlíka.

Večer to byl plný písniček, tancování, setkávání a her, navíc obohacený o koštu vína.

Marie Špiritová



Gratulace členů Světlovanu paní Jarmile Uherkové Zelené



Světlovský bál už po sedmnácté přinesl do Bojkovic folklorní náladu různých zemí



„Tak co, letos naposled?“ říká už léta šéf zvukařského týmu Radek Peřestý. A naráží tím pokaždé na to, že je pro celý široký organizační tým ten jeden červnový folklorní víkend fakt hodně náročný. A to je sice pravda, ale vždycky, když se sklídí aparatura, složí podium, odevzdají klíče, zamává posledního odjíždějícímu souboru, tak my s úlevou vydechneme a máme radost, že se to zase povedlo.

17. ročník MFF Světlovský bál trval letos od pátku 2. 6. do neděle 4. 6. a soubor Světlovánek přivítal letos osm souborů. Celkem tedy bojkovické Tillichovo náměstí v sobotu roztančilo, rozehrálo a rezezpívalo cca 400 účastníků – z Kostariky, z Polska, ze Slovenska, z Valašska, z Horňácka, ze Slováků a k tomu ještě asi 100 domácích.

V pátek dopoledne jsme roztančili děti ze základních škol, odpoledne se dětské soubory seznamovaly skrze sportovní hry a večer se na náměstí uvedl FS Vagonár z Popradu a Grupo Folklorico Costa Rica. Sobotní dopoledne bylo hravé. Na náměstí se děti navzájem učily tance a v rukodělných dílnách si vyráběly ozdoby s folklorní tematikou. A odpoledne už patřilo hlavním festivalovým programům. Neděle vypadala sice klidně, ale i ta byla bálová, zahraniční soubory se jen přesunuly na vystoupení do Luhačovic.

Jsmo rádi, že Světlovský bál vždycky



Polský soubor Malý Zbojníček

zaplní celé Bojkovice. Nejenom jako prostor – lidové písničky, barevné kroje a festivalový duch vždycky trochu změní i celou náladu našeho městečka. A my jsme rádi, že sem tuto část kultury můžeme přinést. Těší nás to.

Těší nás i to, že se do organizace zapojují i další lidé. V první řadě je to vedení města se svým zázemím, muzeem, technické služby. Důležitou roli při festivalu hrají školské instituce – základní umělecká škola vychovává cimbálové muziky a zapůjčuje zvukovou techniku, základní škola nám pro účastníky poskytuje stravování a ubytování, místní střední škola nám noc-

lehy pro účastníky nabídla už po několikáté úplně zdarma, prostory i programem se zapojuje taky DDM a DPS, a my jsme za to všechno upřímně moc vděční.

Ačkoliv to celé my Světlováci a naši přátelé a podporovatelé děláme dobrovolně a nezištně, Světlovský bál bychom neuspořádali bez podpory sponzorů. Děkujeme všem firmám i jednotlivcům. A děkujeme ještě jednou i našim rodinám, rodičům dětí, přátelům a všem, kteří přidali ruku k dílu.

Tak příští rok snad zase na viděnou u 18. ročníku Světlovského bálu. Juch!

Karolína Wernerová



Tanečníci FS Světlovánek



Exotické představení z Costa Ricy



FS Vagonár ze Slovenska

Velikonoční košť slivovice v Přečkovících

V sobotu 8. dubna 2023 proběhl v Přečkovících tradiční košť slivovice. Členové Spolku Živé Přečkovice, kteří byli pořadatelé, přichystali již 13. ročník tohoto oblíbeného jarního košťu.

Degustace vzorků proběhla týden před akcí. Předsedou degustační komise byl Ing. Jan Gruna, hodnocení se dále zúčastnili: Ing. Pavel Zemčík, Antonín Lanc, Miloš Kalina a Pavel Homola.

Úroda trnek nebyla tak velká jako předloňský rok, nicméně hodnotitelé vybrali do finále 12 vzorků ze 49 vzorků pálenek.

V kategorii **trnka** se na prvním místě umístil vzorek **Lubomíra Mička** s 10 body, 2. místo obsadil **Jan Janeček** ze Slavičína s 9,95 body a třetí skončila slivovice **Antonína Lance** s 9,90 body.

V kategorii **jablko** si diplom s 1. místem odnesla **Kristýna Kalinová**, v kategorii **hruška** zvítězila hruškovice **Aleny Opravilové** s 10 body a diplom za nejlepší **meruňku** získal **Jan Zemčík**.

Předvelikonoční sobotní odpoledne probíhalo v duchu blížících se svátků jara.



Sál našeho kulturního zařízení vyzdobený kraslicemi a tatarý připomněl, že Velikonoce jsou již za dveřmi. Tomu odpovídala i radostná nálada všech zúčastněných. K tanci i poslechu nám hrála naše oblíbená cimbálová muzika Bojkovjan. Těšili jsme se i na dančí guláš, který připravil k občerstvení Tonda Lanc. V rámci tohoto odpoledne nechyběla ani ochutnávka velikonočních pomazánek. Tajným hlasováním byla

jako nejlepší vyhodnocena pomazánka z pečené papriky Pavly Michalčíkové. Součástí našeho sobotního večera bylo i tradiční losování bohaté tomboly.

Organizátoři děkují všem, kteří přispěli k realizaci této akce a podíleli se na jejím chodu. Poděkování patří taktéž sponzorům a především těm, kteří na košť poskytli svoji slivovici.

Jitka Grunová, kronikářka obce

Stavění máje a rej čarodějnic v Přečkovících

V pátek 28. dubna se konalo v Přečkovících v parku u kulturního zařízení velmi milé a pospolitě odpoledne. Nejdříve probíhalo stavění máje, kdy naši šikovní muži zajistili májku, kterou maminky, a především děti, krásně nazdobily. Po zdárném postavení májky v doprovodu potlesku se záhy v parku vyrojily čarodějnice, které spolu s malými čaroději rozjeli ten pravý rej. Proběhl čarovný taneček a jízda na koštěti. Poté následovaly různé hry pro odvážné ručičky se spoustou všemožné havěti, také malování krásných čarodějnic a nemožlo chybět tolik oblíbené máchání ve slizu. Pojídaly se čarodějnické dobroty ve formě hadů, červů, hub i bradavic. Akci jsme zakončili prvním letošním špekáčkem.

Spolek Živé Přečkovice děkuje všem, kteří se akce zúčastnili a udělali radost hlavně našim dětem.

Renáta Juráková



Seminář o bylinkách a hormonální józe



Po náročném, ale snad i úspěšném březnu, jsme v knihovně nezaháleli a pokračovalo se v započatých akcích. Příjemné bylo setkání se žáky prvního i druhého stupně ze ZŠ Štefánikova Bojkovice, kteří na začátku měsíce dubna přišli do knihovny, aby představili svůj školní projekt „Čteme pro radost“. V rámci něho si měl každý žák vybrat, přečíst a odprezentovat knihu nebo nakreslit obrázek, zarcitovat báseň či vytvořit kratičkou prezentaci. Po celé tři měsíce probíhaly v knihovně besedy se žáky základních škol nejen z Bojkovic, ale i okolí. Setkávali jsme se na besedách s různými tématy – autoři nejznámějších večerníčků, Astrid Lindgrenová, fantastika v současné české literatuře, ani dětem se válka nevyhýbá, regionální autoři, fantasy literatura pro děti a mládež. Knihovnu navštívili i děti z mateřské školy v Bojkovicích, s nimiž jsem si povídala o pohádkách nejen z televizních večerníčků. Další milou návštěvou byly děti z Dětského domova v Bojkovicích.

Cyklos cestopisných přednášek jsme zakončili ke konci dubna besedou o Filipínách s manželi Janou a Vladimírem Poulíkovými, kteří naši knihovnu navštívili poprvé. Společně s nimi jsme pomyslně procestovali největší z filipínských ostrovů Luzon, poznali jsme sopky a rýžové terasy, navštívili jsme koloniální španělská města s úchvatnými katedrálami, viděli jsme kohoutí zápasy a poznali jsme i turisty opomíjené město Manilu. Vše doplněno krásnými fotografiemi a videoukázkami. Hojná účast byla na toto jarní období překvapující, přednáška měla velký ohlas a my se budeme těšit zase někdy příště.

Po celý březen a měsíc duben probíhaly v naší knihovně výstavy. Ta první, 20 let cestopisných přednášek, nám nastínila stručnou historii přednášek s cestovní tematikou konaných v knihovně od roku 2003 až po současnost. Vystaveny byly plakátky, fotografie, ale i kroniky z těchto akcí. Současně proběhla i výstava nazvaná „Nenjen korálky“ Zity Gagové z Bojkovic. Drobná bižuterie, přívěsky na klíče, korálky, náušnice, náramky z polodrahokamů, záložky, ale i dřevěné vyřezávané šperkovnice, stojánky na fotografie měli možnost návštěvníci knihovny také zhlédnout v prostorách knihovny. Obě pak nahradila výstava obrázků dětí z MŠ a ZŠ Bojkovice a ZŠ Záhorovice nazvaná Mít tak křídla. Tato výstava vznikla na základě vyhlášení výtvarné soutěže, do které se zapojili žáci mateřských a základních škol. V květnu pak proběhlo za účasti žáků deváté třídy losování výherců z této soutěže. Celkem deset vylosovaných soutěžících získalo jako upomínku na tuto akci pamětní list a drobné dárky.

Duben bývá měsícem pasování prvňáčků na čtenáře knihovny. I letos byli děti ze ZŠ TGM Bojkovice a ZŠ Záhorovice zapojeny do projektu Už jsem čtenář – Knížka pro prvňáčka. V rámci projektu žáci několikrát během školního roku navštíví knihovnu, ať už na literární besedě, nebo informativní lekci a poté jsou pasováni na čtenáře. Na základě přihlášení do projektu se pro děti za symbolickou cenu zakoupí knihy, které jsou vydávány pouze pro tuto činnost. Letos se mohli malí začínající čtenáři radovat z knihy od Zuzany Barilové Křeček v letu!, již ilustrovala Markéta Vydrová. Kromě této knížky získal každý prvňáček také pasovací listinu, záložku a malou drobnost. Na této akci nechyběli rodiče žáků a pozvaní hosté. Za žáky ze ZŠ Záhorovice přijel starosta této obce Miroslav Andrlík, který dětem přivezl hodnotné dárky. Za dětmi z Bojkovic přišli místostarostka města Bojkovice Dagmar Peřestá a ředitel Muzea Bojkovska Tomáš Hamrlík. Celou akci provázely dvě úžasné pohádkové bytosti, beruška Michalka a víla Andrejka, která také dětem v doprovodném programu zahrála na flétnu. Po složení slibů pak beruška s vílou pasovaly prvňáčky na čtenáře knihovny.

Začátkem dubna se konalo taktéž poslední setkání s Kateřinou Černou na vzdělávacím semináři Cyklu o zdraví a bylinkách. To první v naší knihovně proběhlo již v lednu, kdy mne paní Kateřina poprosila o poskytnutí prostor pro konání semináře.

A protože se setkání vydařilo, probíhala i ta ostatní vždy každou středu začátkem měsíce rovněž v naší knihovně. Při těchto velmi milých a příjemných sezeních jsme se naučili nejen poznávat bylinky, ale získali množství informací o tom, jaké vzácné dary nám příroda nabízí a co všechno nám může při různých potížích a neduhách pomoci. Každé ze setkání bylo doplněno něčím zajímavým – vždy probíhala ochutnávka čajů na dané téma a měli jsme možnost ochutnat např. různé druhy klíčků (z čočky, mungo fazole, sezamových semínek) nebo bylinkové smoothie či pesto, které jsme si vyrobili přímo na místě. Močový měchýř a lymfatický systém, ledviny a pohybový aparát, játra a žlučník, srdce a tenké střevo byla témata, která jsme během těchto středečních večerů probírali. Na poslední společné setkání v květnu nás pak paní Kateřina pozvala na Žitkovou. V krásném prostředí na její zahradě jsme se učili ochutnávat a poznávat bylinky přímo v terénu a opakovali si, co všechno jsme se za tu dobu naučili. Nechyběla ochutnávka výborného březového čaje a malé pohoštění. Neskutečné znalosti a velmi cenné informace nejen o bylinkách, lidském těle, reflexní

terapii, celostní medicíně, které nám paní Kateřina po celou dobu semináře předávala, jsou k nezaplacení. Proto jí velmi děkuji nejen za sebe, ale i za účastníky seminářů, a také za šíření a předávání svých zkušeností ostatním. A protože naše setkání byla úspěšná, budeme v seminářích v knihovně na podzim zase pokračovat. Už teď vám můžu sdělit předběžně domluvený termín dalšího semináře. Proběhne ve středu 11. října 2023 od 17.30 hodin. Budeme se věnovat bylinkám na podporu trávení a orgánům žaludku, slinivce a sleziny.

Akce pro veřejnost jsme ukončili posledním víkendem v květnu, kdy se v naší knihovně konal seminář s certifikovanou lektorkou hormonální jógové terapie pro ženy (HJT) Magdou Semelovou. Jistě si vzpomínáte, že jsme se s paní Semelovou setkali již v měsíci únoru na besedě s touto tematikou. Beseda měla mezi ženami úspěch a pro zájemkyně byl pak v prostorách knihovny pořádán i víkendový seminář. Na něm jsme se učily cvičit sestavu cviků, které jsou pro tuto terapii důležité, např. pomáhají ženám zmírňovat průběh menopauzy, při hormonální nerovnováze. Kromě toho jsme se učily správně při cvičení dýchacích, osvojily jsme si během těchto dvou dnů dýchací techniku bhastriku, které se říká též měchové dýchání a je to technika založená na dýchání pomocí břišních svalů a bránice. Naučily jsme se u některých cviků i dýchání technikou udždžají, relaxační a antistresové cviky, vyzkoušely jsme si i další méně známé dýchací techniky. Každá z účastnic (bylo nás sedm) dostala v rámci semináře schéma se cvičením, které jsme se naučily, a také doprovodné materiály. Celým víkend se nesl v duchu pohody, harmonie nejen díky příjemnému kolektivu, ale především díky paní Magdě, která k nám byla velmi pozorná, trpělivá a snažila se každou z nás kontrolovat a podrobně upozorňovat na chyby a napravovat cvičební pozice. Ze semináře jsme odcházely, myslím si, že s nadšením a s přívalem nové energie. Paní Magda se pak ještě v neděli po skončení dvoudenního semináře na dvě hodinky věnovala seniorkám, které zatím učila dýchací techniku a první část ze základního cvičení. Chtěla bych jí touto cestou poděkovat, že jsme měly možnost v prostorách knihovny takovou akci zrealizovat, že se nám na sto procent a s maximální láskou a péčí věnovala a předala nám poznatky a zkušenosti, které nás díky tomuto cvičení zase posunuly kousek ke zdravému a spokojenému užívání si života a k jeho zkvalitnění.

*Kristýna Šopíková,
knihovnice*

Na prahu turistické sezóny

S květnem jsme opět zahájili turistickou sezónu, muzeum i infocentrum již máme otevřeno denně od 9 do 17 hod. s polední přestávkou od 12 do 13 hod. Ačkoliv největší zájem turistů přijde až o prázdninách a dovolených, již teď na prahu léta se sjíždí k nám školní výpravy či skupiny přátel turistiky a historie.

2. května u nás proběhla přednáška P. Pavla Hódlá z církevních dějin. Protože podle liturgického kalendáře byla stále ještě doba velikonoční, tak jeho povídání se tentokrát týkalo vývoje velikonočního chvalozpěvu Exsultet.

Pro naše stálé příznivce tentokrát netradičně ve čtvrtek byla vernisáž zahájena výstava prací žáků SŠ COPT z Uherského Brodu, která si v letošním roce připomíná 65. výročí svého založení. Děkujeme ZUŠ Bojkovice za hudební vstup během slavnostního zahájení výstavy. Až do 11. června si můžete prohlédnout ročníkové i závěrečné výtvary budoucích puškařů, rytců a také mechaniků a seřizovačů.

Na prázdninové měsíce pak připravujeme výstavu ke 100. výročí rozhlasu a k 70. výročí zahájení televizního vysílání. Na výstavě budou k vidění retro televizní a rozhlasové přijímače, na které si mnozí z vás jistě dobře vzpomenou. Vernisáž této výstavy se uskuteční v pátek 30. června.

V pátek 19. května proběhla v rámci Festivalu muzeí a galerií muzejní noc, kdy byly tradičně otevřeny dokořán dveře expozic a také depozitářů. Zejména prohlídka míst, kam se běžně návštěvník nedostane, vzbudila velký ohlas. Doufáme, že zejména všem dětem, ale i jejich rodičům se líbilo vystoupení skupiny historického šermu Berendal, která kromě šermu a tance sehrála i příběh z dávné historie. Celým odpolednem a podvečerem všechny přítomné provázela Rudická kapela, která svým zpěvem a hudbou u muzea vytvořila pohodovou atmosféru. Na závěr předvedli FAJRáci z Uherského Brodu pozoruhodnou ohňovou a světelnou show.

Přejeme všem pohodovou dovolenou plnou odpočinku. A pokud k vám na prázdniny přijede rodina nebo známí, vezměte je k nám do muzea

*Eva Hamrlíková,
dokumentátorka Muzea Bojkovska*



Vystoupení historické skupiny Berendal na muzejní noci



Vystoupení Rudické kapely na muzejní noci



Ohňová show FAJRáků na muzejní noci

Na konci kulturní sezóny Klubu Maják



Pod značkou Klub Maják fungují prostory Základní umělecké školy Bojkovice – vestibul a multifunkční sál – v době, kdy zde pořádá akce spolek dobrovolníků pro kulturu Maják Bojkovice z.s.

V této sezóně se opět vystřídalo několik žánrů, které mohli diváci okusit „na vlastní kůži“, zastoupených jak profesionály, tak vynikajícími ochotníky či laiky se zajímavým tvůrčím přístupem. Z divadel-

ních představení si největší divácké ohlasy odvezli „Broučci“ v podání divadla Brod a představení „Šest tanečních hodin v šesti týdnech“ a pak „Sněhurka a trpaslík“ v podání bánovského Divadla Pod Lampů. Koncertní podium hostilo řadu skvělých hudebníků jako Beatu Hlavenkovou, kapelu Dunaj, americké trio Three for Silver a v závěru sezóny vynikající uskupení kolem Olina Nejezchleby v projektu „Vzpo-

mínka na Petra Skoumala“. Sezónu protkl také cyklus oblíbeného Kvízování, a to jak pro dospělé, tak pro mládež. A také výstavy přidaly akcím na atmosféře – od podzimu práce studentů Střední UMPRUM školy v Uherském Hradišti a s jarem fotografie Jiřího Šedivce, v závěru sezóny převzal pomyslné žezlo výtvarný obor ZUŠ Bojkovice, který má vždy co předvést a čím překvapit i své letité příznivce.

Prázdniny v Klubu Maják



Majáxfest 2023 – sobota 2. září 2023

Koncertní podvečer s doprovodným programem pro děti,
občerstvením pro dětské i dospělácké publikum

od 17 do 23 hodin na zahradě ZUŠ/Klubu Maják.

V hlavním večerním programu vystoupí: **Lucie Redlová – Ležerně a vleže – Midilidi.**

Oslavte spolu s námi malý svátek – zahájení nové kulturní sezóny Klubu Maják,
vítání jsou všichni příznivci kvalitní živé hudby a hudebního dobrodružství vůbec!

Eva Regínáčová, za spolek Maják Bojkovice

BOJKOVSKÉ LÉTO

2. - 3. června – SVĚTLOVSKÝ BÁL
17. MEZINÁRODNÍ FOLKLORNÍ FESTIVAL
2. června – NOC KOSTELŮ
MŠE SVATÁ, PRŮHLÍDKA KOSTELA A VĚŽE
16. - 17. červen – MIŠMAŠ PÁRTY – ALTERNATIVNÍ HUDBA
17. června – MEMORIÁL JAROMÍRA KREJČÍŘÍKA
FOTBALOVÝ TURNAJ DĚTÍ
18. června – ASTONA CUP BENJAMINKŮ
FOTBALOVÝ TURNAJ DĚTÍ
22. června – POHÁDKOVÉ NÁMĚSTÍ
CCS PEDAGOGICKÁ A SOCIÁLNÍ BOJKOVICE
24. června – GULÁŠFEST – FOCUS ROCK, DJ RENNY
9. července – VŠUDYBÝLEK
DIVADELNÍ FESTIVÁLEK PRO DĚTI V ULICÍCH MĚSTA
15. července – TENISOVÝ TURNAJ MIXŮ 17. ROČNÍK
22. července – PIVNÍ SLAVNOSTI – KŘÍDLA, VITAMÍN M
11. srpna – HODOVÁ VESELICE U CIMBÁLU
12. srpna – O POHÁR BÍLÝCH KARPAT
79. ROČNÍK VOLEJBALOVÉHO TURNAJE SMÍŠENÝCH DRUŽSTEV
12. - 13. srpna – SVATOVAVŘINECKÉ HODY
SPECIÁL VĚRY ŠPINAROVÉ, DH MISTRŮŇANKA, ORIENT
19. srpna – O POHÁR BÍLÝCH KARPAT
79. ROČNÍK VOLEJBALOVÉHO TURNAJE MUŽŮ
19. srpna – MEZINÁRODNÍ TURNAJ
17. ROČNÍK V TENISOVÉ ČTYŘHŘE MUŽŮ MASTERCUP
20. srpna – O POHÁR BÍLÝCH KARPAT
79. ROČNÍK VOLEJBALOVÉHO TURNAJE ŽEN A JUNIOREK
25. - 27. srpna – LETECKÁ BITVA NAD BÍLÝMI KARPATY
26. srpna – SKATE SESSION – SKATEPARK BOJKOVICE
2. září – MAJÁKFEST
KONCERTNÍ VEČER - LUCIE REDLOVÁ, LEŽERNÉ A VLEŽE, MIDLIDI
9. září – TENISOVÝ TURNAJ VE DVOUHŘE MUŽŮ
21. ROČNÍK O POHÁR STAROSTY MĚSTA BOJKOVIC

3m MUZEUM
BOJKOVSKA

Televizní a rozhlasové přijímače



100 let

18. května 1923
bylo zahájeno pravidelné
rozhlasové vysílání



70 let

1. května 1953
započalo televizní vysílání

Vernisáž 30. června 2023 v 17 hod. v Muzeu Bojkovska
Výstava potrvá do 31. prosince 2023

SVATOVAVŘINECKÉ HODY

- Pátek 11. srpna 2023 na Tillichově náměstí
18:00 Hodová veselice u cimbálu se Světlovánkem
- Sobota 12. srpna 2023 u hasičárny
19:00 Profil Rock
Speciál Věry Špinarové
- Neděle 13. srpna 2023 na Tillichově náměstí
14:00 DH Mistrůňanka
Jarmark tradičních výrobků
Kolotoče u Mariánského sloupu
17:30 Orient Rock 78



BOJKOVICKÉ
PIVNÍ
SLAVNOSTI
OD 15:00

VITAMÍN M
KŘÍDLA
OD 20:00

22. ČERVENEC 2023

VSTUPNÉ ZDARMA | od 15:00 na TILLICHOVĚ NÁMĚSTÍ

MNOHO DRUHŮ PIVA | GRILOVANÉ SPECIALITY

PIVNÍ SLAVNOSTI POŘADÁ
SPORTOVNÍ KLUB SLOVÁCKÁ VIKTORIA BOJKOVICE

AKCE VZNIKLA ZA PODPORY MĚSTA BOJKOVICE

Z činnosti sboru dobrovolných hasičů



■ Sezona žáků 2023

Dne 29. dubna jsme se zúčastnili první soutěže Velké ceny OSH Uherské Hradiště v Ostrožské Lhotě. Po štafetě dvojic jsme byli průběžně kvůli trestným vteřinám za přešlap na 8. místě, čas s trestem byl 64:24. Požární útoky jsme zvládli na bramboru s časem 20:87 a celkově tedy 6. místo.

6. května 2023 se konal XVI. ročník Memoriatu Josefa Křížky na naší domácí půdě v Krhově. Soutěže se zúčastnilo 21 družstev, z toho 9 mladších a 12 starších. Počasí se pro většinu startovního pole umoudřilo, a dokonce bylo i teplo. Naši starší žáci, kteří bojují v kategorii starších po nějakých trablech s hadicí na dvojčkách brali 5. místo s časem 58:75, ale zato na požárním útoku po dlouhé době doma ukázali s prostříkem čas 16:35. Požární útok teda ovládli a součet stačil na stříbro. Doma se nevyhrává a gratuluje se družstvu Starého Hrozenkova, které zvítězilo (štafeta 55:40, útok 17:70).

13. května jsme se zúčastnili jarního kola hry Plamen v Nedakonicích. Start byl v brzkých ranních hodinách a zúčastnilo se 11 družstev. První byla štafeta na 4x60 m, kde jsme se umístili na 7. místě, štafeta dvojic s časem 57:17 a 3. místo. Štafeta 400 m CTIF a 7. místo. Na závěr přišly požární útoky. První pokus požárního útoku na nástřikáče byl celkem boj s časem 38:85 vteřin a stačil pouze na 8. místo, protože pokus číslo dva nám neumožnilo naše čerpadlo. Celkově tedy bohužel místo deváté. Dne 27. května jsme se s družstvem žáků zúčastnili soutěže velké ceny v Podolí, kterou pořádalo SDH Míkovice. I když jsme museli přeskládat půl družstva, výsledek byl výborný. Štafeta 58:28, požární útok 16:90 a celkově krásné 3. místo.

■ Z činnosti SDH

V pátek 28. dubna se uskutečnilo tradiční stavění máje na Tillichově náměstí a u hasičské zbrojnice. Bojkovičtí hasiči se opět své pomoci ujali stavění máje jako každý rok. Dne 4. května byl Mezinárodní den hasičů, tento den připadá na svátek svatého Floriána, který je patronem profesí souvisejících s ohněm. Jsou to například hasiči, hutníci, kominíci atd. V sobotu 13. května se uskutečnila každoroční Okrsko-



Okrsková soutěž v Krhově - ženy Bojkovice

vá soutěž v požárním útoku na výcvikové základně v Krhově. Soutěž letos pořádal SDH Bzová. Zúčastnily se jí okolní sbory Hostětín, Komňa, Pitín a Bojkovice. První místa si z mladších žáků odnesl Pitín, za starší žáky to byl Hostětín, ženy z Bojkovic, muži z Pitína a muži nad 35 let ze Bzové.

■ Zásahová jednotka

Dne 15. dubna naše jednotka absolvovala pravidelné školení na stanici HZS v Uh. Brodě. Tématem školení byla teoretická a praktická část na hasební činnost v uzavřených – obydených, sklepních a půdních prostorech. S důrazem na vyhledávání osob v zakouřených prostorech, evakuaci osob po nastavených žebřících a následnou zdravotně a resuscitací.



Školení hasičů na hasičské stanici v Uherském Brodě

Ne jednou jsme v praxi použili znalosti z těchto a obdobných školení či cvičení.

Dne 8. dubna naše jednotka zasahuje u požáru rozvodny trafostanice v obci Nezdenice. Dne 4. května byla naše jednotka povolána k požáru koňského hnoje v obci Rudice. Po příjezdu spolupracuje s HZS Uherský Brod a místní jednotkou SDH Rudice, která v prvopočátku zahájila hasební činnost. K hasebním pracím byla použita také zemědělská technika.

13. května naše jednotka společně s HZS Uherský Brod, Slavičín a SDH Starý Hrozenkov zasahovala u požáru doutnajícího lesního kletí a porostu v katastru obce Žitková. Včasným zásahem požár nepůsobil rozsáhlejší škody.

Za nepříznivého deštivého počasí v květnových ranních hodinách jsme byli posláni k technické pomoci k odčerpání vody ze sklepních prostor rodinného domu ve Bzové. Další technickou pomocí při čerpání vody bylo v obci Komňa ve spolupráci s místní jednotkou SDH.

V měsíci dubnu a květnu naše jednotka samostatně zasahovala u odstranění spadlých stromů na pozemních komunikacích na Bzovou, na Komňu a také v městě Bojkovice v ulici Chmelnice poblíž pěstitelské pálenice.

Naše jednotka se zapojila dvakrát do pátrací akce po pohřešované osobě v okolí obce Šumice. Pátrání dopadlo úspěšně, což bylo odměnou pro všechny, kdo se zúčastnili tohoto pátrání.

za SDH kronikář Leoš Marek

43. ročník Vesele kolem Bojkovic měl opět rekordní účast



Letošního 43. ročníku turisticko-rychlácké akce Vesele kolem Bojkovic, který se uskutečnil v sobotu 13. května 2023, se zúčastnilo rekordních 203 účastníků. Drtivá většina byla turistů (183 osob), kteří se vydali na trasy dlouhé 5 km (61 osob), 10 km (57 osob) a 15 km (65 osob). Na cyklo vyrazilo celkem 20 rychlácků, z toho 16 na speciální trasu, která zahrnovala i návštěvu Muzea lidových pálenic ve Vlčnově.

Zhruba dvě třetiny účastníků byly z Bojkovic, tradičně početná výprava turistů byla z Uherského Brodu a Uherského Hradiště. Dorazili však i účastníci z dalších míst, a to bližších (Slavičín, Luhačovice, Pítín, Dolní Němčí) i vzdálenějších (Bučovice, Brno, Přerov, Šumperk). Nejvzdálenějším účastníkem byl Josef Vašát ze Šumperka, nejstarším účastníkem Josef Tomanec z Uherského Brodu (nar. 1940). Nejmladšími účastníky byli Bojkovjané Natálie Sopuchová a Libor Polanský, kteří se narodili v letošním roce. V cíli každý účastník obdržel pamětní diplom, tradiční chleba se sádlem a cibulí a špekáček na opékání.

I když předpověď počasí nebyla úplně příznivá, nakonec nepršelo a vše dobře dopadlo. Poděkování patří nejen všem pořadatelům, kteří připravili tratě a starali se o zdárný průběh celé akce, ale i ostatním nečlenům Sokola, kteří se podíleli na organizaci akce a na přípravě občerstvení či na zábavním programu pro děti. Je jen dobře, že v turistickém oddílu se daří generační obměna a řada mladých se podílela na zdárném průběhu letošního ročníku. Rovněž děkujeme všem sponzorům, kteří tuto akci



podpořili: TES Bojkovice s. r. o. – Lubomír Valter, Lékárna PharmDr. Pavla Bobčíková, K&K Primka s.r.o. – Milan Kurtin, VAMAX Antonín Valíček, Hodinářství Zdeněk Strnka, Jindřiška Cimbálková, Marie Mičková.

Letošní ročník se vydařil, a tak nezbyvá, než se těšit na ten příští, který se uskuteční 11. května 2024.

Božena Křížková, předseda oddílu turistiky T.J. Sokol Bojkovice



100 let organizované české myslivosti



Před 100 lety v dubnu 1923 byla na ustavující schůzi v Brně založena ústřední celostátní myslivecká organizace.

Cílem jejich zakladatelů bylo především založení jednotné platformy pro prosazování zájmů moderní myslivosti a vytvoření odborné profesní organizace, která se stane významnou a respektovanou organizací a nositelkou pokroku v oblasti mysliveckého hospodaření.

Sté výročí založení naší organizace budou provázet vzpomínkové akce po celé republice. V našem okrese se uskuteční „Myslivecký den“ v Popovicích v prostorách amfíku v sobotu 29. července 2023. Celodenní akce bude zaměřena hlavně pro děti a mládež formou soutěží, ukázek z myslivecké činnosti, předvedením psů loveckých plemen a ukázkou dravců chovaných v zajetí a řada dalších.

V průběhu dne bude oceněno i 30 myslivců z okresu Uh. Hradiště, kteří se zasloužili svojí dlouholetou prací o rozvoj myslivosti. Mezi významnými jsou i dva občané našeho města a členové MS Niva Bojkovice, a to pánové Oldřich Uchytíl st. a Karel Blahušek.

Něco málo o myslivosti v Bojkovicích. V myslivecké kronice, kterou začal psát pan učitel Josef Ogrodník, se dočteme, že organizovaná myslivost začala roku 1948, kdy byla 6. října Zemským úřadem v Brně uznána honitba Bojkovice a Myslivecká společnost Bojkovice. Zakládajících členů dnes již nežijících bylo 23. Postupně se členská základna doplňovala za ty, kteří s myslivostí končili, ať již ze zdravotních důvodů, úmrtím, nebo z osobních důvodů. Počet členů se pohyboval kolem 30. Za léta od založení organizované myslivosti v Bojkovicích se vystřídalo 100 členů včetně těch současných, kterých je 26.

V roce 1959 se Myslivecká společnost přejmenovala na Lidovou a v roce 1992 na Mysliveckou společnost Niva Bojkovice.

V počátcích organizované myslivosti byla hojnou zvěří zvěř drobná pernatá – koroptev polní a bažant obecný a srstnatá – králík divoký a zajíc polní. Ze zvěře spárkaté zvěř srnčí. V padesátých letech započal chov muflona v počátcích v areálu dnešní Zevety a později ve volnosti. Z další užitkové zvěře se u nás trvale vyskytuje divoký holub hřivnáč a kachna divoká.

Kolektivizace zemědělství, scelování a pěstební činnost ve velkých lánech včetně nepůvodních plodin řepky ozimé a kukuřič-



Foto 80. léta minulého století - výpomoc při stavbě MŠ na Čtvrť 1. máje

ce včetně chemického ošetření plodin v šedesátých a sedmdesátých letech mělo za následek velké snížení stavů drobné zvěře, která se od 80. let minulého století neloví. Na druhou stranu byly vytvořeny podmínky pro zabydlení a značné rozšíření divokých prasat, zvěře dančí a vysoké – jelení.

Myslivci v Bojkovicích žijí nejenom starostí o ochranu zvěře v době zemědělské sklizně, příkrmováním v době nouze, ochranou přírody, ale také nařízeným lovem státními orgány jednotlivých druhů zvěře spárkaté. Byli jsme známi provozováním

střelnice, pořádáním okresních mysliveckých výstav trofejí spárkaté zvěře v rámci okresu Uh. Hradiště a v naší honitbě úlovky kvalitních trofejí muflonů. Populární a hodně navštěvovanou akcí je myslivecký ples.

Věříme tomu, že i přes negativní náhled na myslivost dosti velké části veřejnosti myslivost přežije a také naší zásluhou nezůstanou pouze zoologické zahrady koutkem poznání, co bylo v naší krásné přírodě.

Karel Blahušek,

člen Myslivecké společnosti Niva Bojkovice



Společná fotografie členů MS Niva Bojkovice



Z výstavy trofejí u příležitosti 65 let chovu muflonů v Bojkovicích

Sezona volejbalistů 2022/23

Volejbalová sezona 2022/23 nedávno skončila, a tak vás seznámíme s výsledky družstva A a B mužů.

V krajském přeboru Zlínského kraje letos startovalo šest družstev. Bohužel ta léta, kdy se do soutěže pravidelně přihlašovalo 12 týmů, jsou už nenávratně pryč. Náš oddíl měl v téhle soutěži dokonce i družstvo B, jehož významem bylo především herní vyžití hráčů juniorského věku a náhradníků.

Začátek soutěží byl pro A družstvo výkonnostně pozitivní. Po polovině soutěže jsme drželi skvělé druhé místo za zkušeným týmem z Holešova. Ve druhé polovině soutěže jsme několikrát zaskočili favority, ovšem na druhou stranu jsme doslova darovali nějaké ty bodíky družstvům ze spodních pater tabulky.

Stejně jako v loni jsme tedy skončili na třetím místě, ovšem jen s minimálními rozdíly na vítězný Holešov a druhé Staré Město.

Družstvo letos táhla především kostra starších hráčů – Jiří Pytela, Radek Lahuta, Tomáš Zimmermann, Vašek Gabrhel, Radek Šašinka, doplněná nadějnými mladíky jako Filip Kupec, Mira Koudelík, Jakub Šopík a Robin Szitai. Svou šanci v několika setech dostali i naši hráči ještě juniorského věku – Kuba Sommer a Franta Matula.

Družstvo B skončilo v tabulce na posledním místě, výkonnost celkově ovlivnila jak rozsáhlá marodka během sezony, tak i neočekávané ukončení kariéry několika předpokládaných tahounů družstva. Pozitivem jsou určitě zkušenosti mladých kluků, kteří nahlédli do mužského volejbalu a udělali tak další krůček ve volejbalovém životě.

Závěrem bych chtěl jménem vedení oddílu poděkovat všem hráčům, funkcionářům, a především našim věrným fanouškům, kteří nám chodili v průběhu sezony do sportovní haly fandit.



Volejbalový oddíl se nyní ze sportovní haly přestěhoval na antukové kurty, kde pravidelně trénuje mužský i juniorský tým. Vyvrcholením letní sezony bude turnaj O pohár Bílých Karpat, kde se jako každý rok objeví i zástupci extraligových týmů.

Aktuální dění z našeho oddílu můžete sledovat na facebooku – Volejbal Bojkovice.

*Za volejbalový oddíl TJ Bojkovice
Tomáš Zimmermann*

Jarní turnaj mixů ve volejbale

V sobotu 20. května 2023 se v areálu TJ Volejbalu Bojkovice uskutečnil v pořadí již čtvrtý ročník jarního turnaje mixů. Z devíti účastníků letos chyběli obhájci prvenství, družstvo Kadetů z Olomouce. Bojkovický volejbal zastupovala družstva Nostalgie, Taky Ti věřím, VK Šalingrad a Cereální zabijáci. Domácí pak doplnili pravidelní účastníci turnaje Břídilové, dále Vsetín, Seno a vidle, Modrá křídla a také nově tým Co je ti do toho?? z Kroměříže. Počasí nám vyšlo na jedničku a k vidění byly krásné volejbalové bitvy.

Kolem třetí hodiny odpoledne se nám vyprofilovaly následující semifinálové dvojice: Vsetín x Co je ti do toho?? a Nostalgie x Seno a vidle.

V prvním semifinále si tým z Kroměříže s názvem Co je ti do toho?? poradil s mladým týmem ze Vsetína v poměru 2:0.

Druhé semifinále nabídlo krásnou podívanou. Poslední domácí zástupce, družstvo Nostalgie, nastoupilo proti týmu, kde na smečarském kříži hrál extraligový a prvotní hráč. Ovšem domácí zkušený tým se nezalekl, začal makat pěkně od políčka a po výborných zákrocích v poli i na síti vítězíme 2:0. Skvělý výkon předvedli na bloku Patrik Staš a Jiří Pytela, kteří oba hvězdné smečáře soupeře několikrát doslova



Stříbrný tým Nostalgie – zleva nahoře – Aneta Šupinová, Patrik Staš, Tomáš Zimmermann, Jiří Pytela, dole – Hana Gabrhelová, Filip Kupec

„vygumovali“ z kurtu. V zápase o třetí místo zvítězil Vsetín nad týmem Seno a vidle 2:1.

O příčky nejvyšší si to tedy rozdali domácí matadoři z Nostalgie proti nováčkoví turnaje, družstvu Co je ti do toho?? Nepodařilo se však navázat na první zápas ve skupině, kdy si náš tým proti tomuto soupeři vybojoval set až ve velmi dramatickém závěru. Ve finále to už ale bylo o něčem jiném, tým z Kroměříže nic nepodcenil, od začátku nastoupil ve velkém tempu a tahali jsme vždy za kratší konec. I přes vyhecovaný a obětavý výkon se musíme smířit s porážkou a družstvo z Bojkovic tak bere skvělé druhé místo. V našlapané konkurenci to letos bylo maximum možného.

Jako vždy se účastníci turnaje společně

s návštěvníky mohli těšit na bohaté občerstvení a širokou paletu alko i nealko nápojů a dalších pochutin.

Fanouškům velmi děkujeme za podporu bojkovického volejbalu a týmům za předvedené výkony. Věříme, že si hráči i hráčky turnaj užili a uvidíme se v našem areálu při dalších volejbalových kláních. Těšíme se na viděnou a tímto všechny zveme na následující turnaj O pohár Bílých Karpat, které začínají turnajem mixů 12. srpna. Následující víkend v sobotu proběhne turnaj mužů s pravidelnou extraligovou účastí a ihned v neděli poté turnaj žen.

*za volejbalový oddíl TJ Bojkovice
Jakub Vaněk*

Mladší přípravka veze ze Salzburgu 4. místo!



Mladí fotbalisté Slovácké Viktorky vyrazili pod Alpy na svůj první zahraniční zájezd ve své kariéře.

V sobotu bez ostychu předvedli spasilou jízdu. Po dvou zápasech ve skupině SV Denkendorf (Německo) 3:1, ASV Taxham (Rakousko) 5:0 a následném čtvrtfinále SV Lieferinger (Rakousko) 4:1, prošli až do nedělního semifinále.

První zápasový den odjíždíme z krásného areálu pod Alpami do studentského centra na okraji malebného rodiště W. A. Mozarta, kde je šest luxusně připravených hřišť. Nálada byla výborná. Po večerní procházce vyzvaly děti ještě své rodiče na přátelský soubor na zahradu u hostelu. O vítězství dětí nebylo pochyb.

S velmi dobrou formou přijíždíme i v neděli do Sportzentra Nord Salzburg sousedící s věhlasnou Red Bull arénou, na které se odehrávají boje Ligy mistrů.

PSV Salzburg má širokou mládežnickou základnu a postavil na nás to nejlepší, co má. Naši borci úspěšně vzdorovali a z pevné obrany vyráželi do rychlých protiútoků. Z velkého množství šancí jsme bohužel vytěžili jen tyčky a břevna. Ještě více napínavý byl pak penaltový rozstřel, kdy rozhodla až devátá série a 1:2 prohra na penalty. Bohužel slzičky nešly udržet. Zdrčení smolnou porážkou, nastupujeme proti německému OSC Vellmar. Snaha trenérů Smolky, Valtra a Boráka namotivovat „buldočky“ byla velká, nicméně prohráváme po zbytečných chybách 2:3 a bereme nepopulární bramborové medaile. I přes počáteční smutek zvedáme plachty k domovu, plní zážitků a cenných zkušeností.

Pro 7leté fotbalisty Slovácké Viktorky to byl první kontakt se zahraničním fotbalem a výborná konfrontace. Na turnaji startovalo přes 80 týmů ze sedmi států.

Turnaj odehráli tyto hráči: **Gottfried, Hladík, Borák, Valter, Varga, Kozubík, Glajchová, Lahuta, Smolka.**

Trenéři: Smolka, Borák, Valter ml.

Velké díky patří rodičům za podporu a hlavně našim partnerům!

Na realizaci alpského zájezdu se podíleli: Astona - p. Mlček, SEA, Stolárna Kozubík, Smolka Calix, Milan Glajch, Marián Varga a Vlastimil Chovanec.

*Lubomír Valter,
trenér mládeže SK SV Bojkovice*

Finále Planeo cupu v Uničově v kategorii U8



Kategorie U8 znamená, že jsou to děti narozené v roce 2015 a mladší.

Historicky první účast na neoficiálním mistrovství republiky si pod hlavičkou turnaje **PLANEO CUP** vybojovali naši „**bombardáči**“ ročníku 2015/16. V průběhu podzimu museli projít přes několik těžkých kvalifikačních skupin a odměnou je pro ně účast mezi 24 nejlepšími mládežnickými akademie-mi v ČR.

Turnaj se odehrál v sobotu a neděli, v krásném prostředí sportovního areálu v Uničově. Po velice těžké sobotní skupině se naše **U8** probjovala do bronzové skupiny, kde 3x prohrála, 3x vyhrála a jednou remizovala, celkově to stačilo

na 21. místo. Na turnaji nebylo slabého soupeře. Nikdo nás nepřehrál. Bohužel jsme výškově patřili mezi nejmenší týmy. Užít si turnaj ve společnosti Sparty, Slavie, Bohemians, Budějovic, Brna nebo Slovácka byla ale paráda. Celý turnaj přenášela Česká televize se skvělým moderátorem Pavlem Čapkem. Kluci se mohli vyfotit a popovídat s trenérem reprezentace panem Šilhavým nebo s bývalou hvězdou Tomášem Ujfaluším. Po celý víkend náš tým mohutně podporoval velký fanklub rodičů, který dětem připravil místy až elektrizující atmosféru. Moc děkujeme!

*Lubomír Valter,
trenér mládeže SK SV Bojkovice*



Jarní poutní zájezdy

Doba velikonoční, která z liturgického hlediska trvá sedm týdnů, utekla jako voda. V rámci církevních restitucí a odlučky církve od státu je počítáno s tím, že i platy duchovních budou v budoucnosti hrazeny církví, potažmo věřícími. Církev se na tento stav připravuje postupně i tím, že vždy v neděli Zmrtvýchvstání je sbírka ve všech kostelích věnována právě na platy duchovních. Ta letošní vynesla v Bojkovicích částku 42 200 Kč. Během dubnové a květnové sbírky přispěli farníci 30 500 Kč na potřeby farnosti.

22. dubna se na Velehradě uskutečnila pouť za obnovu rodin a duchovní povolání, které se zúčastnili i farníci z Bojkovic. Kromě obvyklých prvků, jako např. společná modlitba v autobuse, sv. smíření, mše nebo litanie, měli věřící možnost setkat se při pouti s moravským biskupem Josefem Nuzíkem také v rámci besedy v katedrále. Mohli se ho ptát na otázky, které je zajímají. Otec biskup jim na ně odpovídal.

Stalo se již hezkou tradicí, že jednou měsíčně se mají farníci možnost setkávat také „mimo kostel“, a to v kavárničce, kde si mohou při kávě povyprávět. Věřící se mohou také pravidelně vzdělávat, P. Jiří Doležel pro nás každý měsíc připravuje tzv. biblické hodiny. Na faře rovněž probíhají přípravy na biřmování, které se v naší farnosti po delším čase uskuteční v roce 2024.

13. května byl vypraven z Bojkovic zájezd do poutních míst Křtiny a Vranov u Brna. Zúčastnili se ho farníci z Bojkovic, ale také ze Záhorovic a Nezdenic. Ve Křtinách si věřící prohlédli kostnici, zvonkohru a kostel, kde byla P. Jiřím Doleželem sloužena mše sv. Po obědě následovala prohlídka kostela ve Vranově.

21. května přijalo 12 dětí v našem kostele 1. svatě přijímání.

Poslední májová pobožnost se uskutečnila za hezkého počasí u kapličky na Hradské Nivě.

V listopadu budou v naší farnosti probíhat tzv. lidové misie, které povede Misijní společnost sv. Vincenta de Paul. Můžete se těšit na zajímavé přednášky, chvály, svědectví, sdílení se a mše sv. Program bude zaměřen např. pro děti, pro seniory, pro dospělé. Využijme tedy přítomnosti misionářů v Bojkovicích, mohou nám pomoci povyrůst v naší víře zase o kousek blíže k nebi.

Eva Hamrlíková



Farní pouť do Křtin



První svatě přijímání

Pozvání na lidové misie

Od **3. do 12. listopadu** budou Bojkovici prožívat **LIDOVÉ MISIE**. Nepůjde o získání velkých vědomostí, ale půjde o hledání vztahu k Bohu, k modlitbě, k liturgii a také vztahu k lidem. Tam, kde roste vztah k Bohu, tam může růst vztah k lidem i vztah k přijetí sebe a nalezení svého místa v církvi. Lidové misie jsou příležitostí zakusit církev, Boží obdarování i Boží lásku k člověku. Občas po pohybu dostávám otázku: „Vy skutečně věříte v život věčný?“ A ně-

kteří lidé říkají, že žijí svou víru jen tak ze zvyku, že věřili jejich rodiče nebo prarodiče. Lidové misie nás zvou od formální víry k víře osobní. Asi se ještě setkáte s pozváním na lidové misie. Už nyní můžete přemýšlet o tom, čemu nebo komu věříme.

Jestli v srdcích hledáte odpovědi na své otázky a hledáte, jak žít s Bohem, udělejte si v listopadu čas a přijďte na program lidových misí.

P. Jiří Doležel, farář v Bojkovicích

Společenská kronika

Odešli z našich řad

Helena Katarína Jančaříková, 92 let, Bojkovice
Jaroslav Surý, 73 let, Bojkovice

Životní jubileum

Dne 10. června 2023 oslavila nejstarší občanka našeho města paní **Jarmila POLANSKÁ** krásné sté narozeniny. Do dalších let jí přejeme hodně zdraví, životního optimismu a radosti!



Gratulace paní Jarmile Polanské od starosty města Petra Viceníka a matrikářky města Ivy Holáňové

Naši noví občanci

Kristýna Gabrhelová, Jakub Gabrhel, Libor Polanský
Radovan Chupík, Melisa Šimková, Adam Valíček
Viktorie Chovancová, Viktorie Vaňková, Ondřej Šašinka
Patrik Kadlec, Nikola Marušáková

Vzpomínáme

Očím ses ztratil, ale v srdcích zůstaneš navždy.
Dne 31. července 2023 uplyne jeden rok, kdy nás navždy opustil pan **Zdeněk PLÁŠEK**.
S láskou a úctou vzpomínají manželka Zdeňka, syn Radim, synové Zdeněk a Aleš s rodinami.
Děkujeme všem, kteří vzpomenu s námi.



Kdo lásku a dobro rozdával, ten neodešel a žije v našich srdcích dál.
Dne 28. března 2023 jsme vzpomenu 11. výročí úmrtí naší maminky, babičky a prababičky paní **Ludmily MICHALČIKOVÉ**.



Dne 19. dubna 2023 uplynulo 19 let od úmrtí našeho tatínka, dědečka a pradědečka pana **Josefa MICHALČÍKA**.
S láskou vzpomínají dcera Ludmila a syn Radek s rodinami. Kdo jste je znali, vzpomeňte s námi.

Dobry člověk nikdy neumírá v srdcích těch, kteří ho milovali...
Dne 11. dubna 2023 jsme vzpomenu 15. výročí úmrtí pana **Stanislava SALVETA** z Krhova.
Dne 6. srpna 2023 vzpomenu 10. výročí úmrtí paní **Zdeňky SALVETOVÉ** z Krhova.



S láskou vzpomínají snacha Ludmila a synové Zdenek a Libor s rodinami. Kdo jste je znali, vzpomeňte s námi.

Kdo byl milován, není zapomenut.
Dne 29. července 2023 vzpomenu 7. výročí, co nás navždy opustil pan **Stanislav SALVET** z Krhova.
S láskou a vděčností vzpomíná manželka Ludmila, dcery Martina a Šárka s rodinami.



Dne 28. června 2023 jsme vzpomněli 1. výročí úmrtí našeho drahého manžela, tatínka a dědečka pana **Bohumila NAVRÁTILA**.
Děkujeme všem za tichou vzpomínku.



Čas ubíhá a nevrací, co vzal, ale láska, úcta a vzpomínky v srdcích žijí dál.
Dne 2. června 2023 uplynulo 16 let, co navždy odešel náš tatínek a dědeček pan **Milan ČASTULÍK**.
Děkujeme všem, kteří vzpomenu s námi. S láskou a úctou vzpomínají dcery Olga a Libuše s rodinami.



Vitání občanků na městském úřadě dne 6. května 2023

auto 

autobazar • Uherský Brod

Již 30 let na trhu se 100% servisem a garancí

Prodej, výkup a dovoz kvalitních aut všech značek z Německa - nejvíce Škoda

Naše služby:

ZPROSTŘEDKOVÁNÍ prodeje
Vaše auto **PROTIÚČTEM**
Výhodný **PRODEJ NA SPLÁTKY**
Prodloužená **ZÁRUKA**
LEVNÉ zákonné **POJIŠTĚNÍ**

tel.: 777 750 025
www.auto-m.cz



VÝKUPNA KOVŮ BAJOVEC

Ul. Bajovec, Uherský Brod

Tomáš Juračka, 572 63 21 57, 777 590 012

Výkup mědi, hliníku, mosazi, bronzu, cínu, olova, železa a elektromotorů za nejvyšší možné ceny!!!

Výkup autobaterií – platba v hotovosti! (Při množství nad 100 kg možné navýšení ceny)

Otvírací doba:

Pondělí :		14.00 - 16.30
Úterý :	07.30 - 11.00	12.00 - 16.30
Středa :	07.30 - 11.00	12.00 - 16.30
Čtvrtek :	07.30 - 11.00	12.00 - 16.30
Pátek :	07.30 - 11.00	12.00 - 16.30
Sobota :	08.00 - 11.30	

GROZ-BECKERT

Práce, koníčky, nebo rodina?
Mít vše pěkně v rovnováze nemusí být prázdná fráze.

Hledáme:
technolog – procesní inženýr
konstruktér
seřizovač

Nádražní 1098, Valašské Klobouky, 766 01; bezplatná linka: 800 500 222; www.snovaprace.cz



Sušilova 230
Bojkovice
tel. +420 608 810 177

ELEKTRO PRO CELOU RODINU

- prodej
- dovoz
- montáž
- poradenství
- recyklace starých spotřebičů



PLANEO **EUROHITY**

PŘEDPLATNÉ 2023—24 MĚSTSKÉHO DIVADLA ZLÍN

V PRODEJI
OD 2.5.2023



ŠPINA

SCAPINO

KYTICE

MISTROVSKÁ LEKCE

UTÁNKÉPZÉS ITTAS VEZETŐKNEK
aneb Rekondiční terapie pro opilé řidiče

TŘI MUŠKETÝŘI

divadlozlin.cz



Nezmeškejte investici!

POUZE
DO
17. 7. 2023

Strukturovaný dluhopis HVB Automobiles & Parts

Sjednejte si náš výjimečný strukturovaný dluhopis se 100% kapitálovou garancí při splatnosti produktu u nás na pobočce v Uherském Brodě.

Masarykovo nám. 101, Uherský Brod

tel.: 731 922 852

<https://www.unicreditbank.cz/cs/ostatni/strukturovany-dluhopis.html>

UniCredit Bank **Expres**

Tyto informace nepředstavují investiční poradenství, jde pouze o propagační sdělení. Veřejná nabídka je založena výhradně na prospektu cenných papírů schváleném Commission de Surveillance du Secteur Financier (CSSF). Schválení prospektu nelze chápat jako doporučení ke koupi těchto cenných papírů UniCredit S.p.A. Pouze Základní prospekt včetně případných dodatků a Konečné podmínky jsou rozhodující. Tyto dokumenty si můžete vyžádat od UniCredit Bank AG, Department MCC, Arabellastr. 12, D-81925 München nebo si je můžete stáhnout z www.onemarkets.cz/baseprospectuses, respektive www.onemarkets.cz/DE000HVB7UL3. Investořům doporučujeme se před investováním do investičních nástrojů seznámit s těmito dokumenty za účelem porozumění potenciálním rizikům a investičním možnostem. Sdělení klíčových informací (KID) pro tento produkt je dále k dispozici na www.onemarkets.cz/KID/DE000HVB7UL3. Produkt, o jehož koupi uvažujete, je složitý a může být obtížně srozumitelný. Tyto informace nejsou určeny fyzickým nebo právnickým osobám, které podléhají na základě svého bydliště nebo sídla zahraničnímu právnímu řádu, který ukládá omezení týkající se šíření takových informací. Tyto informace nejsou nabídkou, ani výzvou k nákupu cenných papírů, které by byly určeny pro příslušníky Spojených států amerických, Velké Británie nebo zemí Evropského hospodářského prostoru, ve kterých nejsou splněny podmínky pro takovou nabídku. UniCredit Group podléhá dohledu Evropské centrální banky. Kromě toho UniCredit Bank AG podléhá dohledu Německého federálního úřadu pro finanční dohled (BaFin). Toto propagační sdělení může obsahovat odkazy na webové stránky třetích stran, jejichž obsah nebyl Bankou prověřen ani přijat, proto za jejich obsah nepřebírá žádnou odpovědnost. • Index je registrovaná ochranná známka společnosti STOXX Ltd.

VZPOMÍNKOVÉ AKCE K 79. VÝROČÍ LETECKÉ BITVY NAD BÍLÝMI KARPATY Z 29. SRPNA 1944





Letoun B-17C 473 „My Baby“
Místo uložení: Křižovatka, USA

Letoun B-17C 885 „Lovely Lady“
Místo uložení: Křižovatka, USA

Letoun B-17C 048 „Queen“
Místo uložení: Křižovatka, USA

Letoun B-17C 096 „Big Time“
Místo uložení: Křižovatka, USA

Letoun B-17C 159 „The End Charlie“
Místo uložení: Křižovatka, USA

Letoun B-17C 339
Místo uložení: Křižovatka, USA

Letoun B-17C 369
Místo uložení: Křižovatka, USA

Letoun B-17C 118 „Snafurman“
Místo uložení: Křižovatka, USA

Letoun B-17C 915 „Wolf Pack“
Místo uložení: Křižovatka, USA

Letoun B-24C 312 „Allyh Coo“
Místo uložení: Křižovatka, USA

Pátek 25. 8. 2023

17.00 hod. Kašava u obecního úřadu – Vzpomínková akce u památníku obětí války a padlých amerických letců z bombardéru č. 359

Sobota 26. 8. 2023

9.00 hod. pietní akt u hrobu padlých amerických letců na hřbitově ve **Slavičíně**

9.30 hod. návštěva muzea ve **Slavičíně**

11.00 hod. uctění památky amerických letců u památníku nad **Šanovem**, následně návštěva tamního muzea

14.00 hod. vzpomínková akce v **Převčovicích** u domu rodiny Pešátů, která ukryvala amerického letce Josepha E. Sallingse

14.45 hod. pietní akt u hrobu padlých amerických letců na hřbitově v **Rudčích**

15.45 hod. uctění památky padlých amerických letců u památníku v **Krhově**

17.00 hod. pietní akt u památníku věnovaného padlým americkým letcům na **Výškovic**

Neděle 27. 8. 2023

14.00 hod. vzpomínková akce v **Liptále - Bařinách** na počest letců ze sestřeleného amerického bombardéru B-17G, S/N 44-6369

Kontakt na organizátory:

Anton Bando
e-mail: bando@letpa.cz
mobil: 737 793 774

Vlastimil Nala
e-mail: vlastimil.nala@seznam.cz
mobil: 983 513 543

Roman Štěl
e-mail: roman.stel@seznam.cz
mobil: 730 829 084

Michal Žrník
e-mail: zrnik.michal@seznam.cz
mobil: 733 937 463

Blíže informace na
www.leteckabitvakarpaty.cz

Porádá spolek: Letecká bitva Bílé Karpaty 1944, z.s. ve spolupráci s městy a obcemi Bojkovice, Kažava, Liptál, Rudčice, Slavičín, Šanov a Výškovic

Volejbal Bojkovice

Vás srdečně zve
Na 79. ročník turnaje
O POHÁR BÍLÝCH KARPAT

Termíny:

12.8.2023 v 9:00
Turnaj smíšených družstev (MIXÚ)
družstvo ve složení 4 muži + 2 ženy

19.8.2023 v 9:00
Turnaj mužů
turnaje se pravidelně účastní
krajské i ligové týmy z ČR a Slovenska

20.8.2023 v 9:00
Turnaj žen

Místo konání:
Tovární 615, 687 71 Bojkovice
(volejbalové kurty naproti koupaliště)

Na turnaje bude připraveno bohaté občerstvení a hodnotné ceny pro umístěná družstva

Kontakty:

Tomáš Zimmerman
předseda VO TJ Bojkovice
tzimmermann@seznam.cz
+420 732 551 258

Radek Lahuta
ředitel turnaje
agrofinis@tiscali.cz
+420 603 169 212

Prosíme zájemce, aby se přihlásili do turnaje na uvedených kontaktech do 4.8.2023



Nově vznikající muzikálové ochotnické divadlo s přesahem do profesionálních sfér ve spolupráci s KD Klobučan vypisuje výběrové řízení na pozice:

- asistentka dirigenta a PR managerka (*nemusí mít hudební vzdělání*)
 - režisér/režisérka (*nutná zkušenost s režisérskou činností*)
 - choreograf/choreografka (*nutná zkušenost v oboru choreografa*)

*Zájemci o tyto pozice, prosím, pošlete přihlášku, motivační dopis a své CV na mail: artmusical@seznam.cz
Uzávěrka přihlášek je 12. července 2023. Vybraní uchazeči budou pozváni na výběrové řízení písemně.*

Konkurzy na:

- pěvecké, pohybové a herecké role (*studenti, ženy, muži – věk pro připravovaný muzikál 20–50 let*)
 - korepetitora/korepetitorku
 - hráče na klávesové nástroje, elektrickou a basovou kytaru
 - hráče na bicí nástroje, tympány a zvonkohru
 - hráče na příčnou flétnu, lesní roh, 1. a 2. trubku, pozoun
 - hráče do skupiny 1. a 2. houslí, viol a violoncell

Podmínky konkurzu:

- precizní hra z not
- dokonalý hudební projev
- orchestrální praxe výhodou (*není podmínkou*)

Zájemci, prosím, pošlete přihlášku, motivační dopis a své CV na mail: artmusical@seznam.cz

Konkurzy se uskuteční koncem měsíce července, případně v náhradním termínu začátkem září.
Vybraní uchazeči budou ke konkurzu pozváni písemně. Uzávěrka přihlášek je 12. července 2023.

Hledáme kolegy a kolegyně, kteří by rádi umělecky pracovali na muzikálových projektech, účastnili se pravidelně a včas stanovených zkoušek, vystoupení, zájezdů a měli zodpovědný přístup k celému uměleckému týmu.

Filipíny – cestopisná přednáška s manželi Poulíkovými



Seminář o bylinkách s Kateřinou Černou



Návštěva žáků ze ZŠ Štefánikova Bojkovice



Pasování ZŠ Záhorovice



Pasování ZŠ TGM Bojkovice



Pasování prvňáčků ze ZŠ TGM Bojkovice



Hipoterapie Jezdecká stáj Hanák Krhov a děti ze ZŠ Štefánikova 957



Foto: Kristýna Šopíková, Martin Rabovský

Divadlo Hvozdná – Kocour v botách | 16. 4. 2023



Rodinná neděle
– pohádka divadla Dondi | 21. 5. 2023



Zahradní slavnost ZUŠ
– pěvecký sbor Tulipán | 21. 5. 2023



Zahradní slavnost ZUŠ
– školní kapely | 21. 5. 2023



Zahradní slavnost ZUŠ
– taneční obor | 21. 5. 2023



Foto: Petra Skočovská

Distribuční místa Naše Bojkovsko

Zpravodaj města je možné zakoupit na těchto prodejních místech:

- Blok, spol. s r.o., čerpací stanice Bojkovice
- Muzeum Bojkovska, p.o., informační centrum
- K&K Primka Pitín
- Knihovna Muzea Bojkovska
- Městská knihovna v Bojkovicích
- Místní knihovna Nezdenice
- Obecní knihovna Bzová
- Obecní knihovna Přečkovice
- Obecní úřad Komňa
- Oto Butik & Shop
- Trafika Bojkovice

Vážení čtenáři,
vzhledem k navýšení všech stupňů souvisejících s výrobou zpravodaje Naše Bojkovsko dochází ke změně ceny z 20 Kč na 22 Kč. Zároveň přistupujeme k úpravě ceny inzerce, která bude od příštího čísla činit 14 Kč/cm². Děkujeme za pochopení.

NAŠE BOJKOVSKO

periodický tisk územního samosprávného celku.

Vydává Město Bojkovice, Sušilova 952, 687 71 Bojkovice, IČO 00290807, redakce Muzeum Bojkovska, řídí redakční rada ve složení Tomáš Hamrlik, Vlastimil Hela, Zdeněk Ogrodník, Dagmar Peřestá, Eva Regináčová, Kamila Turčeková, Petr Viceník, odpovědná redaktorka Kamila Turčeková. Reg. číslo MK-ČR E 13132. ISSN 2571-2438. Náklad 600 ks. Sazba, osvit a tisk dot. DesignStudio s.r.o., Za Otýlí 2872/18, 370 01 České Budějovice. Vychází jako dvouměsíčník. Vydáno k 28. 6. 2023.

Redakce si vyhrazuje právo krátit a upravovat příspěvky. Uvedené příspěvky nemusejí nutně vyjadřovat stanoviska vydavatele. Děkujeme za pochopení.

Uzávěrka příštího čísla je 3. 8. 2023.

V rámci rychlejšího a operativnějšího zpracování zpravodaje Naše Bojkovsko můžete své příspěvky zasílat e-mailovou poštou na adresu kamila.turcekova@muzeumbojkovska.cz, případně doručit datový nosič do Muzea Bojkovska. Bližší informace na tel.: +420 736 210 710.

